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Franciaország rövidesen 
elismeri az olasz birodalmat

Daiadier az angol-olasz egyezményhez hasonló szerződést akar kötni

Washingtonból jelentik: Roose­
velt elnök nyilatkozott az angol­
olasz egyezményről. Az amerikai 
kormány — mondotta — rokon­
szenves érdeklődéssel tekinti ezt 
az egyezményt, mert igazolja, 
hogy milyen értékesek a kétolda­
lú szerződések.

A FRANCIA- OLASZ
TÁRGYALÁSOK
Párisból jelenti a Havas-iroda: 

Az olasz kormány arra a francia

szág között tárgyalások indulja­
nak a kölcsönös félreértések el­
oszlatására, igenlő választ adott. 
Mindkét ország irányadó körei­
nek véleménye szerint Franciaor­
szág és Olaszország között soha­
sem voltak mélyreható ellentétek. 
Alost tehát arról van szó, hogy 
helyreálljon a két ország és a két 
nép között a bizalom és a barát­
ság légköre. Inkább lélektani pro- 
b'émáról van szó, még pedig ta­
lán nagyobb mértékben, mint az

kezdeményezésre, hogy a két or-1 angol-olasz tárgyalásoknál

Francia részről olyan Írásbeli megállapodásra gondolnak, amely bi­
zonyos fokig megerősítését jelentené azoknak a kötelezettségek­
nek, amelyeket a római egyezményben Olaszország Angliával szem 
ben vállalt, elsősorban a földközi-tengeri közlekedés biztonsága te­
kintetében, valamint Spanyolországgal kapcsolatban.

Ezekben a kérdésekben Francia- 
ország ugyanolyan biztosítékokat 
szeretne kapni Olaszországtól, 
mint amilyeneket a szombaton alá 
irt egyezmény Angliának nyújtott.
Ennek ellenében Franciaország is 
elismerné a keletafrikai olasz bi-

és Berlin kölcsönösen egymástól 
várja az első lépést a tárgyalások 
megindítása tekintetében. Bár­
mennyire kívánja is Németország 
a gyarmati kérdés elintézését, 
Angliától várja az ajánlatot. Egy 
magasrangu német személyiség a 
lap munkatársának a következő­
ket mondotta:

— Volt gyarmatainkért nem kö- 
nyörgönk és nem harcolunk.

Ugyanez a lap jelenti, hogy Hit­
ler kancellár római látogatása al- 
katmából arra kéri majd Musso- 
liit, használja fel a legnagyobb 
eréHyel Angliával létesült uj ba­

rátságát a német gyarmati kér­
dés elintézésére.

• i*'
AZ EGYEZMÉNY HATÁSA
A TŐZSDÉN

Rómából jelentik: A Stefanl- 
iroda diplomáciai szerkesztője a 
kővetkezőket írja: A nagy londo­
ni lapok kiemelik, hogy az angol 
—olasz egyezmény kedvező ha­
tást tett a pénzügyi körökre, nem 
csak Londonban, hanem az egész 
világon. Érdekes megállapítani, 
hogy ezt a kedvező hatást már1 
világosan látta az a Jelentés, me-' 
lyet az angol szakértőkből álló 
bizottság adott ki még 1935 jú­
niusában. Ez a bizottság többek 
között a következőket állpilotta 
meg:

Nagybritannla kormánya azon 
a nézeten van, hogy Abesszíniában i 
Ágiidnak nincsenek olyan érdekel,, 
amelyek az angol kormányt az, 
esetleges olasz hódítással szembeni 
ellenállásra bírhatnák.

rodalmat, ugyanolyan 
mellett, mint Anglia.

feltételek

A LEGFONTOSABB KÉRDÉS
Párisban azt óhajtják, hogy a 

francia olasz megegyezés még 
május 9-e, tehát a Népszövetségi 
Tanács ülése előtt létrejöjjön. Az 
egyes elvi megállapodások tech­
nikai részének rendezése későbbre 
maradhatna. A rendezendő kér­
dések között a legfontosabbnak 
látszik a Dzsibuti—addisabebai 
vasútvonal ügye, valamint az 
Abesszinia és Francia Szomáli kö­
zül ti határ végleges megvonása.

A Reuter-iroda is arról értesül, keres változása várható.

vákfa lépése után az egész kis- 
antant elismerte az olasz birodal­
mat. Tekintette! arra, hogy Cseh­
szlovákiát szoros kapcsolatok fű­
zik Franciaországhoz, a csehszlo­
vák kormány lépése — mondják 
Rómában — Ciano gróf s a fran 
cia ügyvivő között meginduló 
tárgyalások kedvező előjelének 
tekinthető.

A LÉGKÖR GYÖKERES
MEGVÁLTOZÁSA
Mint Londonból jelentik, az an­

gol sajtó nagy érdeklődéssel fo­
gadta a római francia—angol tár­
gyalások hírét. A Daily Telegraph 
szerint Daladier francia minisz­
terelnök azt reméli, hogy sikerül 
az angol olasz egyezményhez ha­
sonló megállapodást kölni az 
olaszokkal. A lan azt Írja, hogy 
Európában a politikai légkör gyö-

Hat hónapra Ítélték 
Codreanut

A vasgárda vezére tudott a Dúca ellen készülő 
merényiéiről

Bukarestből jelentik: A bukaresti 
haditörvényszék kedden este hirdet­
te ki ítéletét Codreanu Kornélnak, 
a vasgárda vezérének perében aki 
ellen — mint jelentettük — Jorga sével 
professzor ellen elkövetett rágalma­
zás miatt indítottak eljárást. Codrea- 1 
nu ugyanis Jorgát tényleges min'sz- 
ter korában nyílt levélben hevesen 
megtámadta és súlyos kitételekkel 
illette. A hadbíróság Codreanut hat- 
havi fogházra ítélte.

hogy a francia olasz tárgyalások 
hamarosan megindulnak. Az első 
tárgyalás valószínűen már pénte­
ken lesz. \ tárgyalásokat azután 
néhány napra megszakítják, mert 
Ciano Tiranába utazik, ahol részt 
vesz Zogu király esküvőjén. Hoz­
záteszi a Reuíer-iroda tudósítója 
azt is, hogy francia részről azt 
szeretnék, hogy a megbeszélések 
eredményeként Franciaország és 
Olaszország között a Földközi- 
tenger tekintetében kölcsönös 
meg nem támadási szerződés jöj­
jön létre.

A KISANTANT ELISMERTE
A BIRODALMAT
Rómából jelenti az Avala: A 

keddi olasz lapok közük, hogy 
Csehszlovákia elismerte az o’asz 
császárságot. Politikai körökben 
ámulatnak arra, hogy Csehszlo-

Az angol sajtó egyébként 
jelenti, hogy Franciaország m

azt
ó rr

Az Avala bukaresti jelentése sze­
rint a kilandos életű Codreanut 
most Ítélték el első Ízben, noha 
ezúttal harmadszor állt bíróság 
előtt. Codreanu 1023-ban meggy’l­

a Népszövetségi Tanács ülése előtt | ko,,a » Jassyi prefektust. Az ügyet
elismeri az olasz birodalmat. A 
Times párisi tudósítója hangoz­
tatja, hogy egyelőre csak előze­
tes tárgyalásokról van szó. D - 
lädier francia miniszterelnök 
ugyanis a tulajdonképpeni ta­
nácskozások megkezdése előtt 
Londonban mégegyszer meg 
akarja beszélni az olasz—angol 
egyezmény részleteit.

»NEM KÖNYÖRGCNK«
A Daily Herald úgy véli, hogy 

az angol olasz és francia olasz 
tárgyalások sikeres befejezése 
után kísérlet történik a Német­
országgal való tárgyalásokra és 
angol francia német olasz ni; y 
hatalmi egyezmény létesítésére. A

akkor a turnszeverini bíróság tár­
gyalta, amely Codreanut felmentet-

eső terhelő bizonyítékokat foglal 
magába, a katonai és polgári 
ügyészség több tagját bízták meg a» 
anyag felülvizsgálásával és rendezi- 1 

A vizsgálatot a egrövidebb 
idő alatt befejezik. A házkutatás so­
rán megtalálták Codreanu egyik ré­
gebbi levelét, amelyet a meggyilkolt 
Stclescu volt képviselőhöz intézett. 
A levélből kitűnik, hogy Codreanu- 
nak tudomása volt a Dúca elleni 
merénylet előkészítéséről.

A román hatóságok betiltották 
Mimin kolozsvári lapjának, a »Ro­
mania Nuova«-nak megjelenését. 
Három nap alatt ez már a harmadik 
szélsőjobboldali újság, amelyet Ro­
mániában betiltottak.

A román hivatalos lapban rende­
lettörvény jelent meg, amely a ro­

te. 1931-ben Codreanu mint a vas- mán állampolgárság megszerzéséről
gárda vezére, a Dúca miniszterelnök 
elleni merénylet vádlottal között 
szerepelt. Ezt a bünpert a bukaresti 
hadbíróság tárgyalta. A pernek 60 
vádlottja volt, köztük az ősz Canta- 
cuzeno tábornok. A merénylőket 
életfogytiglani börtönre ítélték, de 
Codreanut ezúttal is felmentették.

A vasgárda leleplezett mozgalmá-

és elvesztéséről szóló törvényes ese­
teken kívül az állampolgárság el­
vesztését Írja elő a külföldön élő 
román állampolgárok számára, ha 
bebizonyosodik róluk, hogy tettesek 
vagy bűntársak olyan cselekmény­
ben, amely megzavarhatja Románia 
közrendjét. Elvesztik az illetők ro­
mán állampolgárságukat akkor is,

I ha a román állam iránti hüségérze- 
val kapcsolatban kiadott legutóbbi tével össze nem egyeztethető maga- 
hivatalos közlés elmondja, hogy áp- j tartásukkal sértik a román érdelee- 
rilis 19-én Bukarestbe szállították két vagy csorbítják Románia jó hir-j 
azt a bizonyító anyagot, amelyet a tekintélyét. Az állairpo!-
, . , , ,, 1 r , . cárságuk elvesztésére ítélt ember»-leházkutatások alkalmából lefoglal- . ,, .. .. „B ingatlan vagyonát bírói utó* elkw- 
tnk. Minthogy az anyag igen nagy hozzák.

News Chronicle szerint London i és rendkívül súlyos beszámítás »1* 1 —e-
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Pan-e ömiefi
kisebbrendűségi 
érzése ?

Egy angol folyóirat 15 kérdésből 
álló táblázatot állított fel, amelynek 
alapján bárki megállapíthatja, van-e 
kisebbrendűségi érzése. Tudvalevő­
leg Alfred Adler, a világhírű pszi- 
hológvs, aki nemrégen halt meg, 
megállapította, hogy az idegesség és 
a súlyosabb fajta idegbajok is egy 
olyan lelki magatartásra vezethetők 
i'issza. amelyet Adler kisebbrendii- 
ségi érzésnek (Minderwertigkeitsge­
fühl) nevezett el, Ez a magatartás 
minden emberben megi'an, ha azon­
ban bizonyos méreteket meghalad, 
ez többé-kevésbé súlyos lelki zava­
rokra vezethet.

A kisebbrendűségi érzés onnan 
származik, hogy a gyermek — ter­
mészetesen indokoltan — kisebb ren­
dűnek érzi magát környezetével 
szemben, tehát védekező álláspontot 
foglal el. A felnőtt ember, aki ma­
gához hasonló felnőttek világában 
él, már egyenrangú környezetével, 
de a gyermekkorában túlhangsúlyo­
zott kisebbrendűségi érzés tovább 
működhetik benne, úgyhogy fenn­
tartja védekező álláspontját a világ­
gal szemben és ekkor valósággal pá­
nikszerű, ideges és feszült védeke­
zési készség állapotában él.

Az ilyen ideges ember lelke mé­
lyén alábecsüli magát és hogy sza­
baduljon a kisebbrendűség elvisel­
hetetlen tudatától, az ellenkező vég­
letbe csap át, »túlkompenzál*, túl­
méretezett feladatokra vállalkozik, 
hogy kiválóságát bebizonyítsa.

Az alábbi 15 kérdésre igennel 
vagy nemmel lehet válaszolni Ila 
tíz vagy több kérdésre nemmel vá­
laszol. annyit jelent, nincsen beteges 
méretű kisebbrendűségi érzése. Ha 
pedig valaki a ktizéputon marad, át­
lagos idegzetű ember, akinek életé­
ben a kisebbrendűségi érzés nem 
okozott és nem jog okozni súlyosabb 
zavarokat.

A 15 kérdés a következőképpen 
hangzik:

1. Makacs vagy-e és szenvedé­
lyesen érvelsz-e, ha valaki ellent­
mond ?

2. Befolyásolható vagy-e ? Azaz 
beleegyezel-e, ha mások rá akarnak 
venni, hogy megtégy valamit, noha 
éppen az ellenkezőjét szeretnéd ten­
ni ?

2 Hajlamos vagy-e arra, hogy 
mindig az ellenkezőjét tedd annak, 
mint amire rá akarnak venni ?

4 Félénk vagy-e és megijedsz-e, 
ha főnököddel találkozol, vagy ke­
rületed képviselőjével ?

5. Szeretsz-e nagyzolni és szere­
ted-e, ha magadra vonod a figyel­
met ?

6. Szeretsz-e kérkedni sikereid­
del vagy képességeiddel és szoktad-e 
mondogatni, hogy mi mindent értél 
volna el, ha alkalmad lelt volna rá ?

7. Szeretsz-e magadról beszélni, 
betegségeidről, pecheidről és arról, 
hogy mit mondanak rólad a többi 
emberek ?

8. Meg nem értettnek érzed-e 
magad, mert az emberek nem mél­
tányolnak kellőképpen 7

P. Duzzogsz-e. ha megintenek és 
úgy érzed-e, hogy igazságtalanul 
bántak veted ?
' 10. Szégyenkeze l és húzódó zol-e,
ha egy csinos lányai találkozol ? 
(Nők esetében ha csinos fiatalem-
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Hitler szaieiesnottwK
ünneplése

FaiBÜSBÄHlsisr toil»©!*«*# R
metor-
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Berlinből jelentik: Németország 
ban szerdán nagy ünnepségek vol­
tak Hitler kancellár 4!). születés­
napja alkalmából. Hitler — mint 
ismeretes — 1889 április hó 20-án 
született a felsőausztriai Braunau- 
ban. A németországi ünnepségeket 
Göbbels propagandamfniszter be­
széde vezette be, amelyet kedden 
este mondott el a berlini rádió­
ban. Kijelentette, hogy az idén kü­
lönös örömmel ünnepük meg Hit­
ler születésnapját, tekintette! 
Ausztria és Németország egyesíté­
sére. Ezt a napot az idén a nagy 
német birodalom 7ö millió lakosa 
és sok millió, a határon túl lakó 
német üli meg.

Göbbels ezután rámutatott ar­
ra, hogy milyen nagy felelősség 
terheli a Vezért a tekintélyállani- 
ban, majd igy folytatta:

— Nem volt véletlen, hogy ép­
pen azoknál a politikai rendsze­
reknél, ahol a felelősség elve egy­
re jobban elsatnyul, végül is állan­
dó hiány következik be Igazi ve­
zetőkben. Ha ma a kiiföldün sok 
tekintetben bírálják a németor­
szági rendszert, ez nem mindig en­
nek a rendszernek elutasítását je­
leni i, hanem gyakran szégyenből 
és Irigységből történik. Annál 
több okunk van arra, hogy sze­
rencséseknek érezzük magunkat, 
mert tudjuk, hogy nemzetünk élén 
olyan férfi áll, aki vezér a szó 
legkiválóbb értelmében, akit a nép 
szeret és akit a nemzet határtalan 
bizalmáról biztosit bármikor, ami­
kor szükség van rá.

FAULHABER RÓMÁBAN
Vatikdnvárosból jelentik: Faul- 

liaber müncheni bíboros érsek ked­
den Rómába érkezett, ahol meg­
beszéléseket folytat Pacelli bíbo­
ros államtitkárral. Faulhaber bí­
borost XI. Pius pápa is fogadja.
A Reuter-lroda jelentése szerint 
Faulhaber aziránt is érdeklődik, 
milyen a vatikáni körök hangulata 
Hitler kancellár küszöbönálló ró­
ni aj látogatásával kapcsolatban. 
Egyelőre még bizonytalan, vájjon 
Hitler látogatást tesz-e a Vatikán­
ban.

KÖRÖZÉS
Becsből jelentik: A bécsi lapok 

közlik, hogy a rendőrség hivata­
los lapjában körözőlevél jelent 
meg Habsburg Ottó ellen, 1938 
márciusában elkövetett hazaárulás 
gyanúja miatt.

A SAJTÓ ÜNNEPLI HITLERT
Berlinből jelentik: A szerda reg­

geli berlini sajtó érdeklődésének 
főtárgya Hitler kancellár születés­
napja. A Völkischer Beobachter 
vezércikkében Göring miniszterel­
nök többek között ezeket írja:

— Hitler kancellár az elmúlt öt 
év alatt erős és hatalmas államot
»—„ o »—* O a----« O »—« O >—« O »—«01

berrel találkozik).
11. lgyekszel-e hatalmaskodni és 

! uralkodni lednyismerőseid fölött?
(Vagy fiúismerőseid fölött).

12. Szoktál-e álmodozni arról, 
hogy mi lenne, ha te lennél Schme- 
ling, vagy Greta Garbo ?

13. Szoktad-e kívánni, bár marad-

kovácsott öss, 
szág megter * Y hi7
nemcsak saját ;zaga oéké.M biz­
tosította, hanem a világbéke őre 
is lett A világ ma nem »'el őz- 
heti Németországot, Hitler Adolf 
Németországa pedig mindig a b-- 
ke ügyét képviseli. Az az erős 
nemzet, amely egyformán tud 
bánni az ekével és kalapáccsal, va­
lamint a jó éles karddal, a bé.ce 
és a jog biztosítéka. Ilyntódon a 
Vezér' az' elmúlt öt esztendő alatt 
többet tett a békéért, mint vala­
mennyi úgynevezett békekon. e- 
rencia és az elmúlt század összes 
pacifista békeapostolai.

Dietrich sajtófőnök a National­
sozialistische Korrespondenzben 
a következőket Írja:

— Még Németországban is ke­
vesen tudják, hogy a Vezér 
nagy elfoglaltsága mellett is — 
milyen sok időt szentel a katonai 
kérdések tanulmányozásának. A 
had történelem és a katonai műsza­
ki kérdések minden fontosabb 
müvét s cikkét ismeri. Nincs olyan 
katonai felfedezés, amelyről titdo- 

I mása ne volna és amelyet tábor- 
1 nokaiva! és tengernagyaival meg 

ne vitatna. A Vezér valamennyi 
fegyvernem kérdései iránt a legki­
sebb részletekig érdeklődik. Ka­
tonai tudása gyakran a szakértő­
ket Is bámulatba ejti. Ezért a Ve­
zér a német fegyverkezésnek nem 
csak hajtóereje, hanem kezdemé­
nyezője is.

Vasárnap, dpr. 24-én 
délután «* órakor

negyedszer

Marita
íréin#

Kálmán Imre 3 íelvonásos operettje 
Mélyen leszállított fielyáraft l

Ülőhely: 20, 15, 12 és 8 dinár. 
Balkon 12, állóhely 5 dm r.

Jegyek e ó vételben kaphatók Ábra hám 
János könyvkeresked síben és teher 
György füszcrüzletében. No viszed, 

Mssarykova 18. leleten 31-71

SVÉD KATONAI KÜLDÖTTSÉG
Stockholmból jelentik: A svéd 

légi haderő küldöttsége Németor­
szágba és Olaszországba utazott, 
ahol ellátogat a főbb légügyi köz­
pontokba és megtekinti a légi had 
erő szervezeteit, a küldöttség egy 
hónapot tölt külföldön.

NÉMETORSZÁG ÜNNEPEL
Berlinből jelentik: Egész Német 

ország ünnepelte szerdán Hitler 
kancellár születésnapját. Az ün­
neplés éjjel félegy órakor kez­
dődött a kancellári palota előtt, 
ahol többezer főnyi közönség 
gyűlt egybe, hogy elsőnek üdvö­
zölhesse Hitlert. Sok leány és asz- 
szony virágokat vitt a német ál­
lamfőnek. Valamennyi szerdai né­
met lap vezércikkben méltatja a 
nap jelentőségéi.

Japán fiséi a 
Pa fia y eísülyesetéséé ti

A japánok letartóztatták Barzlnt olasz újságírói

Washingtonból jelentik: Az 
Egyesült Államok tókiói nagykö­
vete közölte a washingtoni kül­
ügyminisztériummal, hogy a ja­
pán kormánytól kétmillió dollá­
ros csekket kapott, kártérítésül az 
elsüllyesztett Panay ágyunaszád- 
ért. Ezzel a Panay-figy végleg el- 
intézettnek tekinthető.

A japán főhadiszállás jelentése 
szerint a japán csapatok a san- 
tnngi harctéren rendkívül heves 
harcol, után bevették Llngjin vá­
rosát, miután 30 japán repülőgép 
24 óra hosszat bombázta a vá­
rost. A Japán tüzérség rommá lőt­
te az erődöket.

A Senszl-tartomány délkeleti

részében folyó heves harcok so­
rán a Japánok jelentése szerint 
a kínaiak kétezer embert vesztet­
tek.

Mint a Reuter-iroda Jelenti, a 
Japán hatóságok letartóztatták 
Luigi Barzinit, a Corriera della 
Sera hires tudósítóját, aki több 
külföldi társaságában a húsvéti 
ünnepek alatt Jehotban tett láto­
gatást. Az olasz nagykövetség eré­
lyes tiltakozást Jelentett be a le­
tartóztatás miatt. Barzini annak­
idején a Panay ágyunaszád fedél­
zetén tartózkodott, amikor azt a 
Japánok a Sárga-folyón elsüllyesz­
tették.

Havazás az egész országban
Hétfő óta állandóan hideg, esős 

az idő, szerdán azonban egyenesen 
téli reggelre virradt az ország. Ha­
talmas hóvihar támadt és a hó olyan 
sűrűn esett, mintha nem virágzó ta- 

I—« o »—« o »—-« o »—« o »—« o »—«o 
tál volna örökké gyermek és sohsa 
nőttél volna fel 7

14. Féltékeny vagy-e, hogyha Hi­
vatalodban valaki előbbre jut és te 
ottmaradtál, ahol voltál 7

75. Szoktad-e kívánni, bár szület­
tél volna másnak, mint aki vagy 7

(0- 0 )

vasz, hanem fagyos tél lenne. No- 
viszádon a hó hamarosan elolvadt 
és a havazást csendes eső váltotta 
fel. Az ország más részein azonban 
a leesett hó hosszabb ideig megma­
radt és

téli fehérség borította a vidéket. 
Beográdban szerdán délelőtt ötcenti­
méteres volt a hóréteg, amely azon- 

‘ ban délután már elolvadt.
Különösen nagy volt a havaz as 

Boszniában. Szlovéniában szinten 
esett. Lyublyanában szerdára virra­
dó éjszaka erős fagy volt ,

I
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Ä magyar parlament pénzügvi 
bizottsága megkezdte a be­

ruházási Iavaslat tárgyalását
Rómából jelentik: A Giornale d' 

Italia Dionizi Vellani cikkét közli a 
magyarországi politikai helyzetről 
és a Darányi-kormány eddigi ered­
ményeiről. Darányi miniszterelnök 
kormányra lépésével — írja — Ma­
gyarország a nagy alkotások kor­
szakába épeit. Darányi folytatja azt 
a munkát, amelyet néhai Gömbös 
Gyula készített elő. Csendes, de ki­
tartó munkával olyan törvényeket 
és reformokat valósított és valósit 
meg, amelyek a nemzeti érdekek és 
a magyarság örök szempontjainak 
szolgálatában állnak.

A cikk ezután felsorolja a Dará­
nyi-kormány működésének eddigi 
eredményeit, majd igy folytatja: A 
zsidókérdés, amely Magyarország­
nak talán a legtöbbet vitatott belső 
kérdése s amely rendkívül bonyo­
lultnak és kényesnek látszott, szin­
tén elérkezett a megoldáshoz. Dará­
nyi javaslata a Gömbös-féle nem­
zetvédelmi és fajvédelmi elgondolás 
alapjaiból indult ki, de a fosulyt 
nem a faji és vérségi, hanem a nem­
zeti és szociális vonatkozásokra he­
lyezte. Kzzel Darányi miniszterel­
nöknek sikerült megtalálni a zsidó­
kérdés oly megoldását, amely a par­
lamentáris rendszer keretei között 
is megvalósítható. A törvényjavaslat 
kevésbé érinti a kérdés pénzügyi 
vonatkozásait, de annál inkább tö­
rekszik az ezzel kapcsolatos szociá­
lis problémák megoldására. A ja­
vaslat nem annyira a tökét, mint in­
kább a munkát szabályozza s ezzel 
hatalmas munkaterületet nyit a ma­
gyar ifjúság számára anélkül, hogy 
a magánkezdeményezés elvét áttör­
né.

ANGOL KÉPVISELŐK 
BUDAPESTEN
Kedden este a Budapesten tartóz­

kodó angol képviselők tiszteletére 
vacsora volt .amelyen több érdekes 
felszólalás hangzott el. Proctor őr­
nagy. angol képviselő beszédében 
többek között hangoztatta, hogy 
nemcsak az elmúlt ezer év számit a 
magyarság számára, hanem a követ­
kező ezer év is, amely még több re­
ménységgel kecsegtet. Én hiszek egy 
nemzet rendeltetésében és jövőjé­
ben, — mondotta. Aki az Önök 
problémáit megismeri, feltétlenül 
rokonszenvez az Önök céljaival, 
-''•agy kozmikus erők vannak forron­
gásban európaszerte. Amit ezzel 
kapcsolatban kijelenthetek, az az, 
hogy a magyar népnek ki kell tar­
tania, meg kell őriznie nyugodtsá­
gát és hidegvérét. Nagybritanniát 
a jövőben is változatlanul érdeklik 
a dunai kérdések, a dunavölgyi ál­
lamok és ezek sorában Magyaror­
szág ügye és célkitűzései.

MUNKÁBAN A BIZOTTSÁGOK
A magyar belpolitikai élet szüne­

te a szerdai nappal veget ért. Ezen 
a héten a kormány valamennyi 
nagyfontosságu törvényjavaslata bi­
zottsági tárgyalás alá kerül. Szer­
dán délelőtt ült össze a pénzügyi bi­
zottság, hogy megkezdje a beruhá­
zási törvényjavaslat tárgyalását. 
Amint a bizottság ezt a javaslatot 
elfogadta, nyomban megkezdődik a 
bizottságban a költségvetési vita. 
Csütörtökre az igazságügyi bizottsá-

I
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Minden piszkot - legyen az 
bármilyen zsiros -- VI M tisztit. 
VI M feloldja és utánaöblitéssel 
könnyen eltávolítható.

got hívták össze, a sajtórendészeti 
kérdésekkel foglalkozó törvényja­
vaslat tárgyalására. Pénteken már az 
egyesített bizottságok tárgyalják a 
társadalmi és gazdasági élet egyen­
súlyának biztosításáról szóló tör­
vényjavaslatot.

Hyolc millió dinárt kell 
utak építésére fordítania 

Szuboticán a báni 
hivatalnak

A város (tori a báni úthálózat 
rendezését

Szulxitica város vezetőségét hosszabb 
idő óta foglalkoztatja a megdöbbentó- 
e:i elhanyagolt úthálózat kiépítésének 
kérdés*, l’etrovios Koszi a városi fő­
mérnök tervezetet készített, amelynek 
megvalósítása rendezné is a kérdést, 
ennek azonban súlyos akadálya, hogy

a városnak hiányzik a pénze a 
nagyszabású munkálatokhoz,

a városi kuhikbevéfeLek pedig nem 
elegendők. A főmérnöknek az volt a 
terve, hogy a, lakosság viselje az út­
építés terhét, de a tanyai polgárság a 
városi lakosság hozzájárulását köve­
teim az útépítéshez, mert annakidején 
a városi aszfaltozás terheit a tanyai­
aknak is viselniök kellett. A kérdés 
megoldása égetően sürgős, ment a ta­
nyai utak olyan állapotban vannak, 
'hegy kedvezőtlen idő esőién egész ta- 
ryacsoportok valósággal el vannak 
[árva a világtól és jármüvekkel meg- 
»Szeliithetctlenek.

Az útépítésekkel kapcsolatban Szó-

Pertis Jenő cigányprímás
muzsikál a tiranai 
lakodalmi ünnepségeken

Budapestről jelentik: Apponyi Ge­
raldine grófnő, Albánia jövendő 
uralkodónője megbízásából buda­
pesti jogtanácsosa, Hunyor Imre dr. 
vasárnap megállapodott Pertis Jenő­
vel, hogy

a népszerű magyar cigányprímás 
zenekarával együtt induljon út­
nak: ük muzsikálnak a tiranai 

lakodalmi ünnepségeken.
A jogtanácsos intézkedett arról is, 
hogy a zenekar és hangszerek szál­
lítására alkalmas jármű kellő idő­
ben álljon rendelkezésre, mert az 
idő rövidsége miatt a zenészek csak 
autón tehetik meg az utat Budapest 
és az albán főváros között.

A szerdán Budapestről Tiranába 
indult autós csoportot, tehát Pertisék 
kocsija követi a közel ezer kilomé­
teres utón. Szerdán reggel ugyanis 

megindult a lakodalomra hiva­
talos vendégek autón utazó cso­

portja,
fróly Géza, városi adófőnök kimuta- Ezek sorában vannak Esterházy An

lS|t készített, amelyből megállapítható, 
az utóbbi években sem a város, 

a bánság teljes összegében nem 
fordította útépítésre a kulukbcvétele- 
let. A város a ku lukalapot más alapok 
kiegészítésére forditotla, a bánság pe- 
dllS /tó utolsó hat év tizenkét és fél 
te ió dinár nyi kuluk a dójából csak
'teégy ée fél milliót költött útjavítások­
ra

tál hercegék, Apponyi Károly és Al­
fréd gróf ék, Esterházy János gró­
fék, Szapäry Marianne grófnő, to­
vábbá Hunyor Imre jogtanácsos.

Drávaszabolcsnál lepik át a jugo­
szláv határt, hogy a háromnapos ut 
első pihenőjén, Szarajevóban töltsék 
az éjszakát. Másnap Mosztáron át 
Raguzáig vezet az ut ahol a követ­
kező éjszakát töltik, végre a harma­
dik napon Cetinjén és Szkutarin át, 
ahol az albán határt elérik, Tiraná­
ba érkeznek.

Az ünnepségekre Magyarországról
harminchat hivatalos vendég 
érkezik a szkipetárok fővárosá­

ba.
A már említetteken kivül Edclshvim 
Gyulai Lipót grófék, valamint Ur- 
bán Gáspár báró családja, továbbá 
Inkey Péter báró autón utaznak Ró­
mába, innen pedig repülőgépen foly­
tatják útjukat. Semsey József gró­
fék, Apponyi Adél grófné, Inkey La­
jos báró és felesége, valamint Ká­
rolyi István grófék vonaton utaznak 
Velencéig, ahol hajóra szállnak. 
Ugyancsak hajón érkeznek az ifjú 
királyné németországi rokonai is: 
Scheer-Toss és Trautenberg grófok. 
Rómából az ugyancsak rokon Borg­
hese hercegnő repülőgépen megy Ti­
ranába.

Mint értesülünk a város vezetősége 
most eljár a báni hivatalnál és kérni 
fogja, hogy

végeztessék el a szükséges útjaví­

tási és útépítési munkálatokat
annál ks inkább, mert a nyolc millió
dinárból a legfontosabb utakat rendbe 
lehetne h^mi.

A vendégek elszállásolása tekin­
tetében minden intézkedés megtör­
tént, hogy a főváros legnagyobb és 
teljesen modern szállodájában, to­
vábbá az erre a célra átalakított 
középületekben, valamint albán elő­
kelőségek palotáiban láthassák ven­
dégül a koronázási ékszerekben és 
ruhákban pompázó magyar előkelő­
ségeket.

A fejedelmi nászra »toalettek 
nem készültek, mert

az udvari előírás úgynevezett 
nagy díszt ir elő.

A magyar arisztokrata hölgyek a U- 
ránai ünnepségeken abban a magyar 
diszruhában jelennek meg, amelyet 
legutoljára IV. Károly király koro­
názásakor viseltek 1916-ban. Geral­
dine királynő intézkedésére egy bu­
dapesti előkelő Váci uccai divat­
cégnél készítették el a Párásban élő 
15 esztendős testvéröccse ünnepi 
díszruháját. A pazar kiállítású disz-' 
magyar: fehér mente, világoskék at- 
tila és hasonlószinü nadrág, vala­
mint világossárga apródcipő.

A vendégek szombatra már teljes 
számban együtt lesznek Tiranában, 
ahol hétfőn kezdődik meg a lakodal­
mi ünnepségek sorozata.

mm ptmm % 1 ■ --

Linz lesz Ausztria 
közigazgatási fővárosa
Parisból jelentik: A Havas-iro­

da bécsi jelentése szerint azt ter­
vezik, hogy Ausztria közigazga­
tási fővárosa Linz lesz. Becs a dél­
keleti kereskedelem központja, 
Linz pedig Ausztria közigazgatá­
si székhelye lesz. Ezzel kapcsolat­
ban emlékeztetnek arra, hogy Hil­
ler kancellár Linzben hirdette ki 
a csatlakozást és az erre vonatko­
zó fontos rendelkezések is linzi 
keltezésűek.

A Daily Telegraph bécsi jelen­
tése szerint cShuschnlggnak Inis- 
vélkor megengedték, hogy fiával 
találkozzék. Schuschnigg még 
mindig a Belvedere palotában van.

r
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Dr. Tapavka Színia szem bori városelnöti
rágalmazás címén bűnvádi eljárást indíttat

dr. Máglics Cvéta szombori ügyvéd 
és Makszics Szteván szombori 
kereskedő ellen

Sz.miborból jelent ;k: A mindent do: 
ért támadásokkal szemben, amelyek az 
t' óbbi idOlK'ii dr. Tanavica Sz ma -zom- 

vcrosclnök ellen hangzottak el, 
dr, Tapav.ea most erélyes lépéssel vá­
laszol. A legutóbbi szombori városi 
1' zgyüié-en egyesek felszólítottak dr. 
Ta[iavicát, hogy mondjon lo tisztségé- 
ró , majd m után a városéin"!? ezt 
m.’gtagadM, sokan azzal mutatták ki 
tüntetésüket, hogy lemondtak mandá­
tumukról. Az üggyé’ kapcsokéban dr. 
Tapavica a kővetkező nyilatkozatot ad 
ta a sajtónak:

_ a mai napon bűnvádi felje end s' 
1 (tem < szombori királyi tőrvényszé- 
ken dr. Máglics Cvéta szombori ügy- 
, ,'d és Makszics Szteván kereskedő el
len.

A feljelentést r-palmazás miatt in­
dítottam

mivel nevezettek a nyilvánosság élőt' 
t;,bb Ízben hangoztatták, hogy én. a 
városelnök, ügyvédi irodámat a város­
házára helyeztem át és hogy majd raj­
ta lesznek, hogy a városháza felsza
bárt üljön. . ... , ,

[>r, M lg!les ellen azért is bűnvádi e, 
járást indítottam, mert azt állította, 
horry Pa’estes A lek-zander kereske­
dő i yilatkozatát én állítottam össze é> 
az én Írógépemen Írták le. Btlvárszki 
szteván ellen büntető feljelentést tet­
tem. mert úgy nyilatkozott, hogy Baj- 
f-sies .Vek-'zander sz'.iribeesei borke­
reskedő horszá'litmAnyozási és fo- 
gva.-'Ztási illeték ok’ratait oltiinleltem. 
A kir’lyi járásbíróság előtt

becsületsértés miatt feljelentést 
tettem,

mert a lielvi -TRZ pártszervezet már- 
p'it- is án dr Míg'ies elnöklete a'att

folytán párthatá-az ő sugaimazasa .
r,.zatban mondta ki. hogy a part t^y
véd*' tagjairól anyagilog^gondoskodtam.
;"Äl inkébb v„«an mórt in
a pártomtól semmdéie anyag, umo 
hatást nőm kaptam, elionkezöleg a 
Párt érdekében sokkal többet á d°z- 

m nt amennyit fizetésem h lptt- 
' Miután a báni hivatal ez ügyben 
. jLllt kimerítő jelentésemet mindama 
napig nőni vizsgálta ki és nem or- 
vosoba a terhemre rótt rágalmakat,

a belügyminisztériumhoz fordultam,
hogy saját közegeivel vizsgálja felit. 
kóT évi működésemet, vagyis azt az 
időt, amit máit Szomhnr város elnöke 
töltöttem a szombori v rosbazán.

Ezenkívül a ma: napon felhívást in­
i'ztem Sz'.ojkov ti álla. r. ugalmazott
ámsi tanácsoshoz, hogy orvosi b zo- 

nvávánnval igazolja jel-nlegt egeszsc- 
2i állapotát, ni’ve! őt. m iit munkakep- 
;lent a 72/11XM. szám alatti kozgyiib- 
s, határozattal nyugdíjaz'-'K. azonban 
Sztojkovot a bán most mégis v roeel- 
nökhelyettessé nevezte ki.

Dr. Tapivica Szima nyilatkozata 
• ■Igv feltűnést kelteti Szomhorban, a 
város lakosságának jórésze fokozott 
érdeklődéssel tek'nt az ügy fejleménye
o',l

Vénusz-n yeremén yeá
Naponta közöljük a nyertesek nevét - Hogy történik 

a nyeremények átvetele
A REGGELI ÚJSÁG reitvénvpályázatot irt ki. A pályázat felada­

ta az volt, hogy szelvényekből össze kell rakni a Milói Vénusz a - 
iáját. A megfejtést beküldők közül az alábbi szerencsés pályázok 
nyertek jutalmat:

u. 146):

(HUSZONNEGYEDIK TÁBLÁZAT)

ti.

f01. Terecki Ferencné háztar­
tásbeli, Ada (Kralya Alekszattdra 

4S.) Nagy női táska.
692. Turóczi József cipész Novi- 

szad (Kr. Petra II. 158). Kerámia 
hamutálca.

693. Benkő fajos szíjgyártó 
Bácsko Gradiste (Postauszka 265). 
Egy doboz »Nipp« szappan.

694. Kovács Fábián szabó Do- 
roszlovó (Szveti Bunar 106). El­
sőrendű Solingen borotva.

695. Móra Illés villanytelepi fütő 
Velika Kikinda (Szvetozara Mileti- 
csa 135.) Japán csésze tányérká­
val, porcellán virágváza.

696. Wege! Ferenc földműves 
Pacsir: Három méter finom ing­
nek való zefir.

697. Hajdú Etelka Noviszád 
(A. Adamovicsa 55): Egy doboz 
száraz »Zora« krém.

698. Lemdak János könyvelő 
Odzsaci: Pénztárca villámzárral.

699. Wagner András asztalosse­
géd Pancsevó (Topola II. 63): El­
sőrendű Solingen borotva.

700. özv. Fekete Péterné Bács- 
katopola (Princeze Jelene 4): 
Nagy női táska.

701. Kiss András cipészsegéd 
Bezdán (Nova u. 1027): Művész 
szájharmonika.

702. Gillich Sándor Noviszád 
(Bitoljska 22): ötven dináros be­
vásárlási utalvány a noviszádi 
Richter-féle tejtermék üzletbe.

703. Bráza Iduska Csurtig: Kony­
haabrosz.

704. Thelsz Jolán varrónő No­
vi Vrbász (Kralja Petra 101): Nagy 
női táska.

705. Becsei Pál földműves De- 
beljácsa (424 házszám): Három 
lenvászon konyharuha.

706. Szabó Károly papucsos 
Rácskatopola (Milosa Obilicsa 23) 
Egy doboz »Nipp« szappan.

707. özv. Nagy Józsefné Csóka

Nagy(Kralja Aleksandra 32/b): 
női táska.

708. Rozsics István Noviszád 
(Rumenacski drum 14): Porcellán 
csésze tányérkával, at borit zseb- 
pohár.

709 Schilling József harangozó 
Batina (Baranya): Finom lentö­
rülköző.

710. Szabó Rózsika Budiszava 
(468): Egy doboz »Nipp« szappan.

711. Pásty Mihály napszámos. 
Bogojevó szelő (Alsó ucca 62): 
Elsőrendű Solingen borotva.

712. Szekeres József fodrász,

I’-zsa Novi- 
30): Zsorzset

Vrsrc (D.tura Danicsicsa 
Kerámia hamutálca.

713. Cséki Sándor Noviszád 
(Bitoljska 22): Műbőr táska.

714. Farkas Sándor Vranjevo- 
Novibecsej (Szlovaka ul. 43): Ke­
rámia hamutálca.

715. Schira Jozefin Vujicsevo 
(Bánát): Egy doboz »Nipp« szap­
pan.

716. Kovacsevics 
szád (Nemacska ti. 
női sál.

717. Szabó György Sztára Ka­
nizsa (Kralja Aleksandra 10): Ke­
rámia hamutálca.

718. Drapos László magáultiva- 
talnok Sztáribecsej (Kraijevicsa 
Marka 9): Janán csésze tányér­
kával, porccllán virágváza.

719. Talló Sándor kertész No­
viszád (Prote Jovana Hranilovicsa 
ul.): Női táska.

702. Pásztor Lajos földműves 
Feketics: Egy doboz »Nipp« szap­
pan.

(Folytatjuk!)

V égő előszobáról a tűz átterjed a 
h.vra is azonban az tdejeben érke­
zett'tűzoltóknak sikerült elfojtani a 
lángokat. A kár Így is nagy, a filmen 
kivid

meghaladja a 30.000 dinárt.
\ iüz keletkezésének kivizsgálására 

megindult a vizsgálat.

Nagyarányú repilBogép- 
csempészés Amerikából

A nemzetiek jelentése szerint a 
légió csapatai a tortozai szaka­
szon folytatták előrenyomulásu­
kat és megtisztították Roketas 
környékét. Több mint 2100 köz- 
társasági került a nemzeiek fog­
ságába.

franco tábornok a nemzeti fa­
lanxok megalakulásának keddi év 
fordulóján rádióbeszédet mon­
dott. Kijelentette, hogy a köztár­
saságiak a háborút végérvényesen 
elvesztették és további ellenállá­
suk most már csupán arra jó, hogy 
a háború befejezését késleltesse. A 
nemzeti Spanyolország egyik ál­
lammal sem akar ellenséges vi­
szonyban élni. Az tij Spany olot - 
szág nem lesz demokrata, sem li­
berális, hanem az u,| ifjúságot 
képviseli, azt az ifjúságot, amely 
ma hősiesen küzd a nemzeti Spa­
nyolországért.

A franciaországi Luconból ér­
kezett jelentések szerint a mene­
külök özönlése Franciaország fe­
lé tovább tart. Hétfő reggeltől 
kedd estig Luconnál több. mint 
800 menekülő lépte át a francia 
határt.

Mint a Stefani-iroda haditudó­
sítója Tortozából jelenti, a köz- 
társaságiak a tortozai körzetet 
teljesen kiürítették.

A Havas-iroda barcelonai jelen­
tése szerint a iosangelesi rendőr­
ség nagyarányú repülőgépcsem­
pészést leplezett le. A gépeket az

A nyertesek névjegyzékét holnapi számunkban közöljük folyta­
tólagosan. A noviszádi nyertesek nyereménytárgyait a nyerők laká­
sára küldjük el. A vidéki nyertesek, fia módjukban áll, alkalomadtán 
jöjjenek el személyesen vagy küldjék el Írásban meghatalmazott 
megbízottjukat a nyeremény átvételére. Aki a vidéki nyerők közül 
nem veheti tá személyesen vagy megbízottja utján a nyereményt, 
annak postán küldjük el, az összes nyerők névsora közlésének be­
fejezése után.

Meggyulladt a film a sziváci moziban

Emberéletben szerencsére 
nem esett kár

Hétfőn r>ip könnyen végzetessé vál- \ in lélekjelenGtet. hanem kitörte az uc- 
ható tűz ütött ki a sziváci moziban.
Az eat.i előad son a harmadik felvo­
nás alatt kigyulladt a film és csakha­
mar három tekercs robbanása re-zket- 
tctic meg a levegőt. A robbanásnak 
v'van hatalmas ereje volt, hogy a gép 
1 áz ablakait és ajtaját kitörte. Pifana- 
fnk alatt lángba borult minden.

A moziban szerencsére kevesen 
voltak és igy a kitört pánik nőm 

vezetett katasztrólához.
A robbanást követő pillanatban meg­

gyulladt az előszoba, amelyen át a 
mozihelyiségből a szabadba juthattak 
volna a nézők, szerencsére a szolgála­
tot teljesítő két rendőr nem vesztette

fára néző ablakokat és a, közönséget 
féken tartva egyenkint segítette ki 
őket a szabadba Ha ez a robbanás a 
vasárnapi gyermekei’>adúson történik, 
borzalmas szerencsétlenséget okozott 
volna. Így — szerencse a szerencsét­
lenségben —

egy súlyos és négy-öt könnyebb 
sérülés történt csupán.

A mozi gépész Schorer Gyula sú­
lyos égési sebeket szenvedett, az első 
segélynyújtás után beszállították a 
szombori küzkórházba, megsérült Bn«- 
h Nikola, a mozi tulajdonosa, a többi 
sebesült nő, az ablaküvegektől sé­
rültek meg.

Egyesült Államokból Mexikóba, 
innen pedig Barcelonába szállítot­
ták. Számos letartóztatás történt.

Szlovéniában lezuhant 
egy újonnan vásárolt 

román repülőgép
Borzalmas szerencsétlenség tör­

tént kedden a szlovéniai Poklok 
község mellett. Egy repülőgép mo­
torja kigyulladt és a gép nagy láng­
gal égve lezuhant. Mire a falubeliéit 
a repülőgéphez értek, már csak

három elszenesedett holttestet 
és füstös gépvázat találtak.

Sokáig nem tudták megállapítani, 
hogy milyen repülőgép égett el. A 
hivatalos vizsgálat során a szeren­
csétlenség áldozatai ruházatának át­
kutatásával sikerült megállapítani, 
hogy

román gép pusztult cl.
A román kormány most vásárolt két 
repülőgépet az olasz Savoya gyár­
tól. A két repülőgép kedden hajnal­
ban indult útnak az olasz gyárból. 
Állandóan együtt haladtak, Szlové­
nia felett a nagy ködben azonban 
elvesztél‘ék a tájékozódást. Az c, ik 
gép tovarepült és akadálytalanul el­
jutott Romániába, rendeltetési he­
lyére, a másikat Poklok község fe­
lett szerencsétlenség érte.

A gép három hah ttja közül kettő, 
olasz pilóta, egy pedig román re- 
pülökapitány.
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iovlbecse ünnepe
—---------*—-------------

Fényes MEsiségek közölt ülte meg 
papja, Ambrus Artúr, szentszéki tanácsos 

ölvén eszientEős papi jubileumát
A húsvéti ünnepek alatt lélek­

emelő, szép ünnepség folyt le a 
tiszamenti Novibecsén. A novibe- 
esei római katolikus hívők nagy 
ünnepség keretében ünnepeltek 
meg Ambrus Arthur főesperes, 
szentszéki tanácsos 50 éves pappá- 
szentelését. Az ünnepség husvét 
első napján kezdődött. Az összes 
egyesületek és a hívők a Polgári 
Olvasókörben gyülekeztek, majd 
8 órakor fáklyás felvonulás volt 
a tűzoltó testület vezetésével és 
a tűzoltó zenekarral. A község ne­
vében Sztojkovics főjegyző, a hí­
vek nevében pedig Csillag Károly 
hitközségi elnök üdvözölték a ju­
biláló főpapot, aki könnyes sze­
mekkel köszönte meg az üdvözlé­
seket. Rigó László kántor vezény­
letével a dalárda több szép ének­
számmal emelte az ünnepély jel­
legét.

Husvét másnapján reggel 5 óra­
kor a tűzoltó toronyban zenés 
«bresztő volt. 8 órakor gyüleke­
zés a kocsikkal és utána az állo­
máson fogadták Kovács István 
pápai prelátust és a többi előkelő­
séget. Kilenc órakor kezdődött az 
ünnepi mise, amelyet

nagy papi segédlettel az ün­
nepelt Ambrus Artur celebrált.

A szentbeszédet Kovács pápai pre- 
látus mondotta. A magyar misét 
és az orgondlást irta és szerezte 
dr. Könczöl József nyugalmazott 
kereskedelmi tanár, a dalárdát ve­
zényelte Rigó László kántor. Az 
Ave Máriát Jáger Istvánná éne­
kelte, hegedűn kísérte dr. Knoll 
Géza vranyevói plébános. A mise

Ambrus Artur

után kétezren részesültek papi ál­
dásban, 11 órakor a papiakban 
volt fogadás.

A Polgári Olvasókör helyiségé­
ben déli 12 órakor rendezett száz 
terítékes banketten sok felköszön­
tő hangzott el, az első felköszön­
tőt Ambrus Artur mondotta a Ki­
rályra, a királyi Házra, illetve a 
pápára. Kovács István pápai pre- 
látus, Reich pápai kamarás. Pe- 
cárszki görögkeleti plébános, dr. 
Jovánovics királyi közjegyző, Gi­
ga Jovánovics járási főszolgabíró, 
dr. Könczöl József, Wátz Oszkár 
szentszéki tanácsos, Sipos László 
plébános a tanítványok nevében, 
Turinszki Dusánná a novibecsei 
Szerb Nőegylet névében és Her- 
resbacher Dénes pápai kamarás 
mondtak szép beszédet a bankett 
foivamán. Este ünnepi előadás is 
volt 3 Polgári Olvasókörben,

színre került a Huszárkisasz-
szony cimü 3 felvonásos vig- 

operett,
amelyben a legjobb novibecsei 
szereplők léptek fel. A szereplők 
egytől-egvig jól játszottak, egy­
formán illeti dicséret Luxeder 
Zoltánt, Tutimé Szakáll Mancit, 
Stáry Juliskát, Lenner Lajost, 
Metzinger Mihályt. Balogh Pipit, 
Sarándi Istvánt, László Istvánt, 
Farkas Józsefet, Károlyi Feren­
cet, Farkas Bözsikét, Lennerné 
Raffay Dusit, Erdélyi Károlyt, 
Koncz Kálmánt, Guth Jánost és 
ugyancsak Koncz Kálmánt. A ren­
dezésért minden dicséretet megér­
demel dr. Knoll Kéza vranyevói 
plébános, aki a zenekart is vezé­
nyelte. Súgó Markovits Ernő volt.

Beográdba száNSfotíáSc a 
meggyilkolt hajóskapitány 

hoHiesíét
A ayiikos fia, mafla is fiafős- 

kapitány, iáim sem akar fa 
apja koítíesíét

Tegnapi számunkban részletesen 
beszámoltunk arról a borzalmas tra­
gédiáról, amely husvét hétfőjén reg­
gel történt a Petar Zrinyszki nevű 
személyszállító gőzös fedélzetén.

Todorovies Sztrahinya vendég­
lős, a Petar Zrinyszki éttermé­
nek bérlője egyetlen kósszurás- 
sal megölte Igrosanac Györgyét, 

a hajó első kapitányát.
Igrosanac Györgye holttestét elő­

ször a kórház halottaskamrájába 
szállították, majd a vizsgálat befeje­
zése után kivitték a Petar Zrinyszki 
hajóra, amely addig a noviszácli ki­
kötőben horgonyzott. A hajó Beo­
grádba vitte, ahol a folyamhajózási 
társaság kikötőjében nagy gyász­
pompával fogadták. Igrosanac Györ­
gyét a hajóstársaság költségén te­
mették el Beográdban.

A gyilkos Todorovies Sztrahinya 
Miodrág nevű fia maga is hajóska­
pitány a Presern nevű dunai hajón. 
A Presern is éppen hétfőn kötött ki 
Noviszádon és Todorovies Miodrág 
akkor értesült apja szörnyű bűnté­
nyéről. Kijelentette, hogy

apja viselkedése miatt már 
hosszú idő óta ellenséges vi­

szonyban voltak egymással.
Négy esztendeje nem beszélt az ap­
jával és most a holttestét sem akar­
ta megnézni.

Todorovies Sztrahinyát Noviszá­
don temetik el.

Lengyelország elzárta a határt 
Csehszlovákia leié

Varsóból jelentik: A lengyel kormány Csehszlovákia felé rész­
leges határzárt léptetett életbe. F.zzel a súlyos lépéssel a két állam 
között rendkívül élessé vált a viszony. A félhivatalos Gazetta Pol­
ska szerint a határzár az egész s’lovcnszkói határvonal mentén 
életbelép és csak egész rövid szakaszon marad nyitva, Morvaor­
szág határán.

A lezárt hosszú határvonalon minden forgalom megszűnt. \ 
lengyel konzulátusok nem adnak beutazási vízumot.

Prágában az Intézkedést ideiglenesnek tekintik és azzal a len­
gyel jegyzékkel hozzák kapcsolatba, amelyben Lengyelország 
lakozott a Komintern csehszlovákiai csoportjának a lengyel 
határvidéken kifejtett lengyeláHamellenes tevékenysége ellen, 
jegyzékre Prága eddig nem adott megnyugtató választ és Lengyel- 
ország most a határzár eszközéhez folyamodott.

j% nov*$?ádá bcr'eritiC'ök újra tiltakoztak a bor­
fogyasztási aiíó te'eme ése eilen

Lehetetlen kívánsőf-, hogv a bortermelők minden eladott 
bormennylségel bejelentsenek

til-
déli

A

A noviszádi bortermelők egyesülete 
Potrovarodinban a Frankop’n-féle ven­
déglőben gyűlést tartott, amelyen műit- 
egy háromszáz bortermelő je'cnt meg 
,\" gyűlést dr. Paulovlcs Róbert nyi 
tóttá meg. üdvözölte a me?.jeVo!fket. 
majd ismertette a bortermelőknek a 
borfogyasztási adó fpY-'-o'Aro és a 
horkész'etek összeírása ellen ind tolt • 
mozgalmát. Azután a gyiV's egyhnn- i 
gn határozatot fogadott el, amelyben 
újólag

tiltakozott a városi képvls'15'es- 
tütel határőr.: ta ellen, amellyel a
bor és pil’r.krforyarztás alfját 
felonV’llék és elrendelték, hegy a
pincékben lív’i h.......... '
a boroladás rVrf-(? cél,, óból ír

Tiltakoznak ellen to. hogy » borter­

melők mind n eladott mennyiséget je­
lentsenek be. A bortermelők termésük 
nyolcvan százalékát tizl literemként ad­
ták el és

lehetetlen azt kívánni, hony az 
cgysrorü földműves - bortermelő 
k-nyvet vozercen termésének el­

adásáról.
Megeng dlietetlen az— szól a határo­
zat, — hogy a város egyedül a borter­
melők terhére emelje bevéte'cit.

A határozat megállapítja meg azt is, 
hogy Noviszádon a bortermelők és eső - 
ládtaejaik a lakosság egy tizedét al­
kotják, tehát a városi képviselőié-tii 
ie-tben is Ilyen arányban kellene kép­
viseltet kapni ok. Azonban az egósz 
képviselőtestületben csak erry borter 
m. ló vm és ezért hozhatott a testűié 
a bortermelőkre káros határozatokat.

A mikróbák menekülése.
Rémregény í Borzalmas ugyan az Úgy. de 
nem regényszorll. mert mikrobák fbaeilíuaok, 
baktériumoki mindenlitt vannak, try a szájban, 
a fogak között is találhatók. Szánté lesik az 
alkalmat, hogy elpusztíthassák a fogakat, 
lla fogait rendszeresen ápolja Chlorodonttat, 
akkor előzi a nrvkróbákat. Csakis ai 
állandó ápolás védi meg a fogakat a pusztu­
lástól. Használjon reggel, de tőként este 
Chlorodont-ot I Akkor épek és egészsége­
sek maradnak fogai 1 Belföldi gyártmány.

A sooKd elá ralla 
a loivall

Három bet őr ős tettesét fogta 
el a jár aki rendi rséfl

Bácskijarakon hétfőre virradó éjjel 
három helyen is történt vakmerő be­
töréses lopás, özvegy Major Katarina 
kereskedésének ablakát ismeretlen tet­
tes sárral bekent papírral benyomta,! 
behatolt az üzlethelyiségbe, kife-zitet­
te a fiókot és kivitte a kertbe, ott

kiszedte belőle a pénzt és nyomta 
tanul eltűnt.

Nohnemaoher Katarina kereskedőnél 
ugyanilyen módún kísérelt meg betö­
rést ismeretlen tettes, az inban a tulaj­
don osnő észrevette, segélyért kiálto­
zott, mire az ismeretlen kereket ol­
dott. Hajnal felé L zin Jován gazdál­
kodó házának ajtajút felfivzitette az, 
ismeretlen, behatolt a szobába és

több értékes tárgyat vett mrgához.
amikor felébredt Lázin felesége, sikol­
tozni kezdett és a tettes elmenekült

Reggel a rendőrség nyomozni kéz-' 
dett Lázin szobájában egy sapkát ta­
nítok, amelyről Lázin azt állította, 
hogy nem az övé és nem tudja, hon­
nan került s szobába. A rendőrvezető 
azonnal tisztában volt, hogy a sapka, 
csakis a tettes fejéről eshetett le me­
nekülés közben. Govorcsin rendőrveze­
tő azonnal nyomozni kezdett és csak­
hamar egy gyanúsan viselkedő egv’nt 
igazoltatott az ucc-án. Az idegen Bor­
ya Pújának nevezte magát, Govorcsin 
bekísérte a rendőrségre, ahol Borlya 
hamarosan bevallotta, hogy

mind a három betörést ő követ 
te el.

A sapkát akkor ejtette el, amikor * 
felébredt l.ázinné Változására mene­
külni kezdett és fejét beleüíötto az aj­
tóba.

A legérdekesebb a dologban, ho<jv 
Borlyát csak egy héttel ezelőtt bocsá­
tották el a novi.-zádi törvényszék fog­
házából, ahova hetöréseslopús gyanú­
ja miatt került Noviszádon ugyanis et 
év m Telíts 2<’> ára virradó éjjel betör­
tek a Temerini uecni Kralyevics Mir­
kái nevii vendéglőbe és kifosztották. A 
vizsgálóbíró a gvanuokok alapján le­
tartóztatott Borlyát bizonyítékok hiá­
nyában kénytelen volt szabadon 
bocsátani. Borly inak bizonyára ez 
a s'ker szállt a fej^ho és azt hitte, 
ltogy ezentúl mindig sikerül majd ki­
bújni az igazs'gszolgáltatás alól. Ta­
bán igaza is lett volna, ha az a sapka 
nem esik le...

KITŰNŐ ételek, italok, elsőrendű zene, bilHárd
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Gyilkosság a 
tavanáuti kocsmában
A tiocsmáros téisegitő/e meggyilkolta a pmcér/iu édesapját

Kedden este gyilkosság történt 
Tavankuton a Sztipics-fé'e vendég­
lőben. Rajesics Antal földmives há­
rom késszurással meggyilkolta Le- 
bovics Iván 49 éves földmi vest, aki­
nek a fia pincértanonc a kocsmában.

Kedden délután nagy volt a for­
galom a tavankuti Sztipics kocsmá­
ban. mert a közelben politikai nép- 
gyülést tartottak, amelynek látoga- j 
tói betértek és borozgatta’c a ven- | 
déglőben. A vendégek távoztával 
Sztipics Géza vendéglős megkérte 
barátját, Rajesics Antalt, hogy he­
lyettesítse. mert elintézni való dolga 
van a szomszédságban. Ekkor tért 
be a kocsmába Lcbovics Iván. aki a 
dé'utáni borozgatástól meg ittas volt 
és

durva hangon ráförmedt a fiára,

* vendéglő pincérére, akit különvál- 
tan élő felesége nevel. Lcbovics szi­
dalmazni kezdte a fiút és sértések­
kel illette az édesanyját, mire Haj­

tásba elegyedett az apával. A vita 
verekedéssé fajult, Lcbovics poharat 
dobott Rajesics felé, aki szódásüveg­
gel támadt e’lenfelére. Az ellenfelek 
bírókra keltek,

Rajesics bicskát rántott és há­
rom szúrást ejtett Lebovicson.

A vendégek, akiket a verekedés ki­
üldözött a kocsmából, időközben ér­
tesítették a csendőrséget, mire azon­
ban a csendőrség megérkezett, Raj­
esics már megszökött. Lebovicsot, 
akit az egyik szúrás a szivén ért, 
holtan találták a csendőrök.

Rajesics Antal még kedden este 
Szuboticára jött. itt töltötte az éj­
szakát és szerdán reggel önként je­
lentkezett a vizsgálóbírónál, aki az 
ügyészségre utasította. Milicsevics 
Ivó államügyész nyomban kihallgat­
ta, majd letartóztatta Rajcsiesot. aki 
azzal védekezett, hogy életét men­
tette Lcboviccsal szemben, aki re­
volvert rántott rá. Az á'lamügycsz-

csics a fiú védelmére kelt és szóval- i ség elrendelte a boncolást.

Eimcgyőg yintézetbe ssállitottáH
az anyagyHkessthtpl nyanusÜoSI szubötoi ar.- 

asszanyi és a gyjlkes szetilai váorelsajíét
A szuboticai törvényszék az utób­

bi napokban két igen érdekes bűn­
ügyben határozott úgy. hogy a gya­
núsítottat elmeállapotának megfi­
gyelése végett a beográdi elme- 
gyógy'ntózetbe utalja, özvegy Va­
dász Gáborné, az édesanyja meg­
gyilkolásával gyanúsított szuboticai 
íöldbirtokosasszony esetében a tör­
vényszéki tanács, a vadházastársa, | 
özvegy Nagy Dánielné meggyilkolá­
sával vádolt Vujics Zlatoje szentai 
végrehajtó esetében pedig a főtár­
gyaláson a büntetőtanács rendelte el

a kórházi megfigyelést.
A foglyokat szerdán reggel
szuronyos fogházőrök kísértek 
a reggeli személyvonattal a fő­

városba.
Vujics. akire súlyos büntetés vár,
bilincsbe vert kezekkel haladt őrei 
előtt, özvegy Vadász Gábornét sürü 
gyászfátyol borította. A gyanúsítot­
tak előreláthatólag három hétig ma­
iadnak megfigyelésen a beográdi el- 
megyógyintézetben, utána pedig bi- 
ráik elé kerülnek a szuboticai tör­
vényszéken.

A ngHa Amerikában vásá­
rol repülőgépeket,

morf az outioni letmelés 
nem elegendő

Londonból Jelentik: Szerdán dél 
titán a Quen Alary óceánjáró fe­
délzetén angol hivatalos küldött­
ség utazott Amerikába. A küldött­
ség az angol légi haderő számára 
szükséges több száz repülőgép 
megrendeléséről tanácskozik az 
amerikai gyárakkal. A tárgyalások 
már régóta tartanak és a most ki 
utazó bizottságnak az a feladata, 
hogy a nehézségeket kiküszöböl­
je.

Az angol lapok jelentik, hogy 
Kanadában 9 gyár késznek nyi­
latkozott arra, hogy a repülőgé­
pek gyártását azonnal megkezdi. 
O»—« 0 » « 0 »—« o »—« o »—« o » «

— A lyublvnnn! nemzetközi sakk­
verseny állása. A lyublyanai nem­
zetközi sakkverseny nyolcadik for­
dulóját kedden játszották le. A he­
lyezések sorrendje most a követke­
ző: Kosztics 6 és fél pont, Szabó 6, 
dr. Trifunovics 5 és fél. Tartakower 
5, Asztalos 4 és fél, Pirc 4 és fél, 
dr, Vidmár 4, Biöder és ifj. Vidmár 
4—4, Steiner 3 és fél, Fuilani, Ne-

Bífszorményi 
kaszáskeresztes vezér 

Béssbe szűköt!
Rudapvsiről jelentik: Ismeretes,

hogy a tábla EBsziirmónyi Zoltán ka­
szás keresztes vezért kétévi és nyolc­
havi {egyházra Ítélte rma vád alapján, 
hogy felesketett rohamosztr.gosaival 
fegyveres erő /cl akarta átvenni a 
közhatalmat. A tábla Böszörményit 
szabadlábra helyezte, de a főügyész 
(cifotyamodott a kúriához a vizsgálati 
fogság elrendelése végeit. A kúria el 
:$ rendelte Böszörményi vizsgálati fog 
Ságba helyezését.

Április 12 én rendőri készültség szállt 
ki Böszörményi farkasréti villájába, 
hogy az ügyészségi fogházba szállítsa, 
da nem találták otthon. A „8 Órai Új­
ság" bécsi jelentése szerint Böszörmé­
nyi már az elfogató parancs kiadása 
utáni napon kerülő utón gyalog Auszt­
ria felé menekült és meg is érkezett 
□ácsbe. Bécsijén jelentkezett a politi­
kai rendőrségnél, nmely tudomásul vet 
te, hogy Böszörményi politikai menő 
költ.

KÜLFÖLDI TÖZSDEZABLATOK 
A dinár árfolyama. Budapest 7.15— 

7 ;o, Prága <>4.80—(lő.L’O, Berlin 5.63— 
5.07. London 2:13.

Zürich. Beugród 10, Pária 13.705. 
London 21.685, Newyork 431, Brüssel 
73.225, Milánó 22 91, Amsterdam 24.1.70.

deljkovics és Tóth 3—3, Föl esi cs 2, Per! in 171.98, Hóm (achlling) 50.25,Pri- 
és Szorll 1 pont. | ga 15.10, Varsó 82, Bukarest 3.25.

— Időjárás jelentés. Az ország 
északnyugati és tengermellékl ré­
szén fokozatosan kiderült az idő, a 
többi országrészekben eső, sőt hó is 
jelentkezett. Boszniában fagyott is.

A legalacsonyabb hőmérséklet Ka- 
ünov'kon volt (—5) és a legmaga­
sabb Hercegnovin (15 fok).

Jóslat április 21-re: Túlnyomó- 
részt felhős Idő. helyenként esővel 
és hóval. A hőmérséklet tovább 
csökken. Az ország középső részei­
ben fagy is lehetséges.

— A jugoszláv testnevelési mi­
niszter Milánóban. Milánóból jelenti 
nz Avala: Dr. Miletics Vjekoszláv 
jugoszláv testnevelési miniszter 
kedd este feleségével és fiaival ide­
érkezett. A pályaudvaron Basics ju­
goszláv főkonzul, Filipovics keres­
kedelmi attasé és az olasz hatóságok 
képviselői fogadták. A miniszter 
szerdán a milánói nemzetközi vásárt 
és a sportintézményeket tekintette 
meg.

__ Egyetemi tanárrá neveztek ki
Németországban egy szrbobráni szár­
mazású magyar tudóst. Drezdából 
jelentik, hogy az ottani egyetem 
nyilvános rendes tanárává nevezték 
ki a szrbobráni származású Fehér 
Ferencet. Az uj egyetemi tanár 35 
esztendős és Fehér Ferenc szrbobrá­
ni gazdálkodónak a fia. Szrbobráni 
jelentés szerint igen sokan keresik 
fel idős Fehér Ferencet és tid- 
vözlik fiának nagv kitüntetése al­
kalmából. Fehér Ferenc kinevezése 
büszkeségére szolgál a jugoszláviai 
magyar kisebbségnek is.

• A görögkeleti nagypénteken egész 
napon át nyitva tarthatók az üzletek.
A k c re -ik cd ele m f i ey i m:nisz:er 13133— 
H>38. számú rendeletével engedélyez­
te. hogy holnap, görögkeleti nagypén­
tek napján az üzletek és kereskedések 
orr (-ez napon át nyl'vu tnrthaték.

— Orvosi hír. Dr. Balogh Ernő 
operatőr, a szuboticai zsidókórház 
főorvosa, április 20-tól 23-ig távol 
lesz és ez idő alatt rendelése szü­
netel.

— Jugoszláviában nem készül zsidó 
ellenes törvény. A beográdi Politika 
-zerdii száméiban a következőket írta: 
Azokkal a bizonyos o’dnlrö] elterjed* 
hírekkel kapcsolatban, hogy Jugoszlá­
viában zsidóellenes törvény készül, 
mértékadó helyről értesültünk, hogy 
umk a hírek alaptalanok, mert ilyen 
törvény hozására nincs semmi külö­
nös ok.

— Halálozás. Szremcsoviee Szveti- 
eziáv noviszádi csen-dóra'/czie-des, a 
dunahánságl r=end őrezred seoridpa- 
rancsnoka szerdán 4P éves korában el­
hunyt. Az elhunyt főtisztet csütörtökön 
délu: n temetik.

— Női tavaszikabátok, esőkabátok, 
szép fazonokban olcsón kaphatók: 
Fischer J. és Fia cégnél Noviszádon.

— Meghalt a szuboticai húsvéti lo 
csolns egyik áldozata. A szubotica 
közkórház vezető-égő szerdán regge-i 
telefonon jele.n’etie az államügyészség­
nek, hogy Drohina Lajos huszonhárom 
éves csávoly! fiatalember, akit hús 
vét hétfőn verekedés közben késszu- 
rásokka! több helyen megsehesitettek, 
nz éjszaka be'ehalt sérüléseibe. Pro­
li: na Lajos édesapjának, akit szintén 
mcgszurkáltak. az állapota igen sú­
lyos. A bicskázás harmadik résztvevő­
jének, Bakos Antalnak állapota sz'nféri 
válságos. Bakost, valamint az idősebb 
Probinát egyébként, rendőr őrzi a kór- 
házban, mert a vizsgálat még nem ál- 
'apithatfa meg. hogy* ki volt, a kezde­
ményezője a szurkáléinak. Az állam- 
ügyészség elrendelte Drohina Lajos 
hoittoslé nuk fe! boncoló sói.

HÖLGYEK,
ÖNÖKNEK

U'teááe

— Meghívó. A növiszadi „Cecília“ 
egyházi női kar tagjait fölkérem,hogy 
a kedden és pénteken este 7—‘■Mg. a 
férfikar tagjait pedig arra kérem, 
hogy a hétfőn és csütörtökön este
8__g-jrr tartandó énekórákra eljönni
szivesk nd'cnck. — Karnagy.

_ A Dudarszka uccában tartja ma
t9idélutár-:át a noviszádi Katolikus Jó 
tékonv Nőcnylet. A noviszádi Katoli­
kus Jótékony Nőegylet szokásos teá­
déiul’nját. a Beltéri Katolikus Kör 
helységének átépítése miatt a külső 
Katolikus Olvasókör Dudarszka uccu 
18. szám alatti egvioti helyiségében 
tartja meg. Az egyesület vezetősége 
kéri a tagokat, hogy a mai teadéiutá- 
non minél számosabban jelenjenek 
meg.

— A noviszádi somm'tősTék jogerő­
re emelte a szombori árvaszéki ülnök 
fegyházbüntetését. A noviszádi semmi- 
!őszéken tegnap délelőtt tárgyalták Ri- 
kár Mrko szombori árva széki ülnök 
ügyét. Bikárt a szombori törvényszék 
három évi fegyh’zra ítélte, mert sú­
lyos h va'a'i visszaé'é eket követettel. 
\z Ítélet ellen felehbezéssel élt n* 
ügyész, a novisz’di semmitőszék teg­
nap délelőtt, áttanulmányozta az ti gvet 
,’s Ítéletében jogerőre emelte Bikár 
fegvh ’ zbilntefését.

— TELJESEN SZEGÉNYEK! Ha 
ügyvédre van «rtikségük úgy fordul­
janak dr. Pavlovira Orrén ügyvéd­
hez, Noviszád. Kolodvorszki prolaz 
5. szám alá, aki ezt a munkát in gyo­
lcsén végzi.

UJ bőrönd- ós retlhillszahiizlef 
nyílt meg Szuboticán a?. Andrási
srijgy^rtó heb én, a csirkepiacon. -
Megrendeléseket cs javításokat v Halunk 

mérsékelt áron.

VEIS NIKOLA I mtUG
— A noviszádi Polgári Magyar 

Daloskor összes énekeseit tisztelettel 
kérem, szíveskedjenek április 22-én, 
péntek este ének összpróbán meg­
jelenni. Egyben a szükebb jubileu­
mi bizottság ülését is megtartjuk. A 
bizottság elnöke.

— Budapesten ujságirókamara 
alakult. Budapesten szerdán a ke­
resztény újságírók értekezletet tar­
tottak. amelyen mintegy 150 újság­
író jelent meg. Az értekezleten Ko­
lozsvári B.. a Függetlenség szerkesz­
tője elnökölt. Egyhangúlag elhatá­
rozták, hogy megalaktják az uiság- 
irókamarát. Több pontból álló ha­
tározatot hoztak, amelyet a kormány 
eló terjesztenek.

— Halálozás. Sólya Bálint morav- 
cai gazdálkodó 77 éves korában G* 
hunyt. Nagykitcrjedésü rokonság gyá­
szolja az elhunytat, akinek temetése az 
egész köz-ég osztatlan részvétel© mel­
lett folyt lo.

*
CSAK NEM VAGY FÉLTÉKENY
— Mindent tudok! Hajnalban jöt­

tél ki a kocsmából és többek szeme- 
láttára egy gázlámpát kezdtél ölel­
getni.

— De, asszony, csak nem vagy 
féltékeny egy gázlámpára?

660 dinárért adunk -5
3 m. angol szövetei

la liozjávalóftfial együtt

PEITEX, SzubOfica
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— KOPORSÓJÁBA FEKÜDT Es 
ÚGY halt meg egy különc
GAZDA. Bajai tudósítónk jelenti: 
Józity József, vagy ahogy a szom­
szédos Hercegszántó községben min­
denki nevezte, Jid bácsi, jómódú so­
káé kisgazda egész életében különc 
ember volt. Másfél évvel ezelőtt 
tölgyfakoporsót csináltatott az egyik 
asztalossal, aztán ravatalt állított az 
udvarán, gyertyákat gyújtott, sira­
tóasszonyokat fogadott, majd oda­
rendelt egy bajai fényképészt s ek­
kor befeküdt a koporsóba és lefény- 
képeztette magát.

— Látni akarom, milyen leszek, 
ha meghalok ...

Ezzel indokolta a különcködését 
Jid bácsi, aki a fényképekből kül­
dött is Jugoszláviában és Ameriká­
ban élő fiainak.

Ráíratta a fényképek hátára: Ne 
ijedjetek meg, még nem haltam 
meg. csak előre gondoskodtam ezek­
ről a fényképekről. . .

Most aztán Józity József gazda 80 
éves korában pontosan úgy halt 
meg, ahogy másfél évvel ezelőtt 
előre megrendezte. Felöltözött feke­
te ünneplőbe. A másfél évvel ezelőtt 
megvásárolt koporsót beállította a 
szoba közepére. Gyertyákat, sírke­
resztet szerzett, sőt a nevét előre 
megiratta, kifizette a temetési költ­
séget, a papot, sőt a halotti torhoz 
maga készítette oda a bort .. Ez­
után befeküdt a koporsóba és tegnap 
szép csendesen elaludt. Halála előtt 
vagyona maradékát a szegények kö­
zött osztotta szét.

Ha este olvasol, ne erőltesd szemed 
Legyen ami óvja — legyen szemüveged

SEIDLING
fofő és opllhal szaküilel 

NovIsz'íí?, Kralja Petra J. 28. - Tel. 28-12

— ÉSZAKBÁNATI HÍREK. Günther 
M:klóg bocsári gazdálkodó lánya, Er­
zsébet a napokban tüzelőanyagot akart 
lehozni a padkásról, a padlás szájában 
azonban megszédült és lezuhant. A 
szerencsétlen lány belső sérüléseket és 
komoly zuzódásakat szenvedett az ar­
cán, valamint a karjain. — Az észak- 
bán'.ti kézségekben befejeződtek a tá- 
r.yérrózsa vetések, melyok az idén 30 
százalékkal nagyobb területet foglal­
nak el. mint az előző esztendőkben. A 
tengeri vetése még mindig nem kez­
dőd'itt meg. mert az állandó esőzések 
és köd. valamint talnjmentl fagyok 
akadá!yo!.''i* n-ördifonck a gazdák e’é.

— Tdiilt bélrokedésben, aranyér­
ben és májduzzanatban szenvedőkre 
nézve valóságos jótétemény a ter­
mészetes »Ferenc József« keserüviz 
használata, már kis adagokban is. A 
Ferenc József viz enyhén oldó és 
biztosan levezető hatása hosszabb 
használat esetén sem igen marad el 
soha. Reg. S. br. 30474'35.

— Vranyevót legény ne táncoltas­
sa a novibecsei lányokat. Petrov- 
grádról jelentik: Takács József 19 
éves vranyevói legény husvét hét- 
lön este egv novibecsei kocsmába 
m?nt táncolni. A novibecsei legé- 
nVek ezt rossz szemmel nézték, ki­
hívták Takácsot a sötét kocsmaud- 
vana, ott megverték, majd egyik 
közülük megszórta. Takácsot súlyos 
állapotban a petrovgrádi kórházba 
szállították, a szurkáló kilétét még 
n°m sikerült megállapítani.

-RIGYICA! HÍREK. A község fe­
lt'd elvonult második fngyhallám a 
szőlőkben jelentékeny károkat oko- 
Zn|l. a gyümölcsösöket pedig száz szí-

kban tönkretette. A tavalyi köves 
HMimölc.slermés után a gazd i? az idén 
reméltek jó termést, a virágzás b:z'a- 
lé is volt, a fagy azonban mindent el- 
v,lf. — Tizennégy munkáscsalád k'r- 
vfnyt adott 1« a Németországba való 
ijfiutazásra, valamennyien engedélyt 
kaptak.
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A RÓKÁK VÉDELMÉBEN TAR­
TOTT ELŐADÁST HAMILTON
AND BRANDON HERCEGNŐ

E nő a rókát nem az eszéért, s nem 
Ártatlanságáért védelmezi,
Hanem, mert tudja, hogy e szegény 

... /állat
Átengedi jó bundáját neki.
A róka kimúl, s a védelemért 
A védőnek prémben adja a bért.

FANYAR TÓBIÁS.
*

— TAVASZI SZEZONRA: ezüst 
és kékróka. Farkas, Noviszád, Kr. 
Petra I. 11.

— Könnyen szerencsétlenség érhe­
ti, ha... A noviszádi törvényszék 
cgyesbiróságán tegnap délelőtt tárgyal­
ták Ovcm Györgye jómódú paragi gaz­
dálkodó ügyét. A vádirat szerint Öv­
ein a múlt év március 10 ón névtelen 
levelet küldött Tosics A'ekszander pa­
ragi görögkeleti lelkésznek. A levél Így 
szólt: Ha nem teljesíti az alábbi fc’té- 
tele-kct, könnyen szerencsétlenség ér­
heti, könnyen az életébe kerülhet. Ne 
kísérelje meg a misézést anélkül, 
hogy ne teljesítse ezeket a feliétele­
ket: adjon 1000 dinárt a szegényeknek 
moo dinárt a sportklubnak és íooo di­
nárt a Bájicsnnk. Tosics feljelentést 
tett a rendőrségen s a megindult nyo­
mozás hamarosan Övein Györgyében 
vélte fellelni a leitest. Övein tagadja, 
hogy 5 irta volna a fenyegető levelet, 
tagadta a rendőrségen és taead'a a 
tárgyaláson is. A bíróság végül abban 
állapodott meg. hogy az ügyet a lefog­
lalt levéllel együtt kivizsgálásra /Ind- 
a a boogrídi tehníkni rendőrségnek.

— Szem, szemüveg, szakember ! 
E három tényező együvé tartozik. 
Ezért saját érdekében szemüvegét 
Benedek diplomás optikusnál Novl- 
szádon készíttesse el. Zeiss Púnktól 
Depó.

— Husvét vasárnapján tő vetett e! 
öngyilkosságát egy kanizsai gazdál­
kodó. A kanizsai tnnynvTgot megren­
dítő öngyilkosság tartja izgalomban. 
Pasa András 4"> éves tekintélyes gez- 
dálkodó husvét vasárnapján délelőtt 
felakasztotta magát és megho’t. Az 
eset előzményei, hogy Posa, aki a 
legteljesebb egyetérté-hen élt folcsé- 
"évo! és családjával, az utóbbi időben 
ivásnak adta magát, ami kezdte meg­
bontani a család harmorráját. Husvét 
vaaárnap'án már a kora regge'i órák 
ban ivott és emiatt feleségével is 
nézeteltérése támadt. Az ac zonv el­
ment a templomba. Posa ped;g Ivirmn1 
a konyhába, fogott egy kötelet és az 
egyik gerendára fetaknsztot‘3 magát. 
\ temnlnmhől hazatérő felesége vet­
te ész'« tettét, azonnal levágta köte­
léről Pns.it és értesítette a hatóságot. 
\ kiszállott h:zottság már csak a be- 
íllott halált állapíthatta meg. A halot­
tat nem boncolják fel. az ügyészség 
megadta az engedélyt a temetésre. A 
k"z«7ere'e*b->n éké. kedves modorú 
gazdálkodó családja iránt nagy rész­
vét nvi’vántil meg.

— Rosszuk »gondnokolt« a vngyon- 
gondnok. Petrovgrádról jelentik: 

{Lemenők Henrik 38 éves bokái föld- 
t míves ellen az volt a vád. hogv mint 
Ja go dics Joca bokái földbirtokos bí­
rói zár alatt levő vagyontárgyainak 
gondnoka 14.203 dinárt elsikkasztott. 
Bünperét kedden délelőtt tárgyalta 
a petrovgrádi törvényszék hármas­
tanácsa. A vádlott a tárgyaláson ta­
gadta a vádat és bűnösségét. Azzal 
védekezett, hogy. csak elszámolási 
különbségekről van szó. A hiányzó 
összeget elszámolta, de elszámolását 
nem akarják elfogadni. A bíróság 
az előterjesztett iratokból és a tanuk 
vallomásából megállapította, hogy 
Lemanek valóban hütlenül kezelte 
a rábízott vagyont és elsikkasztott 
6700 dinárt. A bűnösség kimondása 
után a bíróság a hűtlen gondnokot 
egv évi börtönre és két évi polgári 
jogvesztésre ítélte.

TÖBB MINT -. W\/*\f!/{%'
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GYENGÉK. VÉRSZEGÉNYEK 
I.ABBAUOZÓK ERŐSÍTÉSÉRE 

Kitűnő ize van!
Kapható minden gyógyszertárban, ára: Egyliteres üvegben 
félliteres üvegben 43 din., negyedliteres üvegben 3? dinár.

Kina-bor
vastattalommal

A növiszadi Református Olvasó­
kör tornaiinnepéíye

Szombat este rendezik az ünnepséget

tv...

A noviszádi Református Olvasókör 
szombaton este rendezi idei első nyil­
vános kuburestjcl, amelyet ezúttal az 
egyesület torna-zikoszt-Hyának mii 
sora lölt ki. A kör tornaszak osztály a 
még a műit évben alakult meg s azóta 

z egyesület fijusága nagy szorgalom­
mal. buzgón látogatta a tornaórákat. A 

'szakosztálynak kezdetben nem állovak 
rendelkezésére a szükséges tornasze­
rek. az egyesület áldozatkészsége azon­
ban mcg'erein'c'e a legm'-lkülözhetet- 
trnrhb szereket. Mivel a szombat' kul- 
:ürest teljes bevételét uj tornaszerekre 
fordítják, minden remény megvan, 
hogy hamarosan modernül felszerelt te­
rem áll maid a nvnd nagyobb számit 
tornászok rendelkezésére. A szombat; 
kulturest jelentősége, hogy

ez alk-lommal rmitntkozrmk be 
először a hör tornászai.

M'ndenki tisztában van azzal, hngv 
milyen nagy jelentő-égé van a torná­
nak, különösen, ha ifjúságunk egyesü­

let keretében, gondos vezetők feKigye­
it-te alatt gyakorolja. A torna nemet?it, 
edz, bátorít és nevel, összetartásra és 
íegyetmezettségre int, A Református 
Olvasók'tr felismerte a tornának ezt a 
nagy jelentőségét és ha majd szomba­
ton végig élvezzük a kiválasztott tor­
nászok mutatványait, látjuk az if ju­
ss' gr lelkesedését, belátjuk, hogy érde­
mes a tornával foglalkozni, érdemes az 
Hiúságot összetartásra, fegyelmezett­
ségre nevelni és érdemes anyagi ál­
dozatok árán tornaszereket vásárolni, 
hogy a napi munkában elernyedt if ak 
a tornaóra kezdetén lelkesen, kpirult 
arccal gyakorlatozzanak.

Ez i« kulturmunka, ez is kuliura és 
szombaton mindenki, aki szivén vised 
a magyarság üérvét, ott lc-z és kö- 
szönti az úttörőket. Ep testben ép lé­
lek. Ez a jelszó és erre kell nevelni, 
buzdítani iíjainkat, hogy minél erő­
sebben. edzettebben vegyék ki részü­
ket abból a küzdelemből, amelybe sor­
sunk valamennyiünket állított.

-----------•---------

Holnap ÜQzdödiit Zágrábban 
a rcagyar-Iutgoszláv tenisz K. K. mérkőzés

A favettt a jugoszláv csapat
Mint ismeretes, tavaly Budapesten 

tenisz Középeurópai Kupa körmérkő­
zést szerveztek, amelynek idei küz­
delmei holnap kezdődnek Zágrábban. 
A magyar csapat tegnap már meg is 
érkezett Zágrebba, hogy ma még tre­
nírozhasson a pályán, a holnap kezdő 
dó küzdelmekre. A mérkőzéseket hol­
nap. holnapután és vasárnap rendezik, 
s természetesen mindkét válogatott a 
legjobb összeállításban áll ki a nagy 
küzdelemre.

A magyar együttes az alábbi össze 
tételben /'iszik: Gábory, Sz'geti, Dal-

-----------•

los. Ke re no zy és As both. A párosokat 
a Szigeti—Asboth és a Gábory—Dal- 
tos kettős játssza. A jugoszláv váloga­
tott; Pune<ec, PaJlada, Mitics, Kuku- 
lyevics, Radovánovies. A párok: Ku- 
kulvevics—Mitics és Pa ltodé—Puncsec. 
Tartalék Radovánovies.

A magyar játékosok komoly torna­
termi edzéssel készültek a tavaszi 
idényre, győzelemre azonban nem 
számíthatnak, mert a jugoszláv válo­
gatott teniszcsapat nemzetközi viszony­
latban is számottevő tudást képvisel.

Küzdelem
Bánát bajnokságáért

Petrovgrádról jelentik: A petrov­
grádi a Is zö vétség területén befejeződ 
tok az a!sz."t véts égi bajnokságért folyó 
mérkőzósek, amelyekben 10 csapat 
vett részt. A kiesési rendszer alapján 
lebonyolított selejtezőből három pel 
rovgrúdt csapat, a Borac, a ZsSK és az 
Obilics, a jabukai Jugoszlávia és a vr 
sa.ci Dusán Szilni kerültek a döntőbe, 
amelyet kétfordulós pontrendszer alap­
ján bonyolítanak le. Feltűnést keltet: 
Bánát sportköreiben, hogy a kikindat

csoport két képviselője az alszövetségi 
selejtezőben elvérzett és sem a ZsAK, 
sem a Szloga nem kerüllek tovább. A 
Szlogát a balszerencse, a ZsAK-ot pe­
dig a vasárnap mérkőzés bírája, Jan- 
kovic-s Miliszúv ütötte el a továbbju­
tástól.

A petrovgrádi alszövotség választ­
mánya legutóbbi ülésén kisorsolta az 
alszövetségi döntőmérkőzésok sorrend­
jét, amely a következő: április 24 én 
Petrovgrádon Obilics—Dusán Szilni, 
Borac—ZsSK, április 2-Vén Petrovgrá­
don: Borne—Dusán Szilni, Ohil'cs— 
ZsSK, május elsején Petrovgrádon Obi 
lies—Jugoszlávia, Vrsacon Dusán Szil-
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ni—Boráé, május 6-án Petrovgr'.don: 
ídbil’os—Uorac, Jabukán Jugoszlávia—
; Z-SK, május 8-án Petrovgrádon Z SK 
i—Dusán Szi.ni, Jabukán Jugoszlávia— 
lOb lics, május 15-én Vrsacon Dús: n 
'Fzilni—Z-SK, Jabukán Jugoszlávia— 
:Do:ac május 22 ón Petrovgrádon ZsSK 
1—Obilics. Vrsacon Dusán Sfz'lni—Jugo- 
Vz.ávia, május 24 ón Petrovgrádon: 
| Borac—Jugoszlávia, Vrsacon Dusán 
iFzilni—Obilics. m jus 26-án l’etrovgrá­
don ZsSlí—Borac, Jabukán—Jugoszlá- 

ívta—Dusán Sz íni, május 20 én Petrov- 
' grádon Obilics—Borac, Z?SK—Jugo- 
1 szlávia.

Re vid spot ifi it c fi

SZINHÁZ'FILMI iiirnimimminn»

A CsőH a pasztán nagy stóete Csuragon

A Srcrjed FC Bcrovón mérkőzik a 
'Pata SC csapatával vasárnap és hét- 
lián. A szcged'i k játéka tavaly nagyon 
:megtetszett a borovmaknak, azért hív­
ták m-'" őket az idén is.

A vrr f.-nrpi mcrközftc' re a b'ró- 
iküldés: ESK—Gragyanszki külföldi bi- 
Iró. Jed’nsztvo—Hajdúk Baz-ant. BASK 
—Sz'áv'a Buz-ices, KonkorrVa—BASzK 

'Fiba 1‘cs, I vublyana— Jugoszlávia Kap. 
jPopovics Mrka Bécsben blr'«kodik, a 
Budapst—Bécs mérkőzést vezeti.

A irnnyrr crj'ó a lornincvobb elis­
merés hangján ír a PSK kétnapos bu- 

! dancsti sz"rep'écérél. A lapok e>" h'n- 
.gulag megállariitják. hogy a B>K ész­
szerű. mőriem futballt já'-z.k és nem­
zetközi viszonylatban is '■•zámottevő 

, eg v fittes.
Morgenstern Ernő. a noviszádi Mak- 

tJtabi és a város válogatott csapatának 
vi-it. kitűnő szélsője ho==zas beteees- 

Ik'-dés után e’hunyt. Ma, csütörtökön 
délut'n 3 órakor temet-lk a noviszádi 
iz%a"lita temető halottasházából.

A N*k fu’.bnllszrkes-tálva ü!é«t tart 
ma. c=iVőrtökön este 8 órakor a Botos- 
vendéglőben.

A Budapest—Bécs vá'onrtott mér 
kőzés ál! most a kr z épen rónai sportvi- 

ilág érdeklődésének homlokterében. A 
vasárnapi nacrv mérkőzésre Budapest 
csapata valószniilee az a’áhbi öcsze-

* teteiben áll ki: Szabó — M'klosi. Biró 
— T/’zár. Szties. Dudás — B ró, Zsen- 
gollér. Sárosi dr., ToMi. Titkos. Bécs 
csapata: Baftl — Schmaus, Sesta — 
Wagner. Mock. Skoumal — Hahne-

• mann, Stroh, Sindelár, Neunter, Bes­
ser

Monyrr úszik portvízna.k dnszor- 
sz’glnn. Mdánóban mutatkoztak be 

;ezép eyöztiemmel. mert Lengve! a ion 
;méteres háhrzl-hnn 1:13 8 n^rccs idő­
vé’ evezőit ez n'n=? Bnci^ előtt.

Kcdvc*rr.íny a külföldi turisták ré­
szére. A kormány rendeletét adott ki 
arra vonalközéig. ho"v azok a kü’ffi’d 
turisták. nk:k ha;én érkoznak vaDmely 
jugoszláv teneeroarti k'köt"be és bősz 
szabb ido.'g a jugoszláv teng°rparton 
akarnak maradni, d’jta'an turistavízu­
mot kannak. D-’ttalan vízumot a ha'ő 
ságok három hónapi időtartamra ad­
hatnak ki.

A csurugi Keresztes Egylet műked­
velői husvét másnapján kellemes, v:g 
pitét szereztek ti. Park í-záüóbziD irieg* * 
n.lent közönségnek. Fáj Ilona és Ujhá 
zi György: Csók a pusztán c. vigjálé- 
!;át adtéuk elő szépen betanulva, mó­
lyen átérezve és tökéletesen előadva.

A legnagyobb szerepet, a rokonsá­
got e'tartó, gazdag agglegény Feri bá­
csit Iforti Vince alakította a tőle meg­
bukott könnyedséggel, biztossággal és 
tökéllyel. Ä legnehezebb feladat 
feltétlenül a fővárosi nevelésű, ön­
állóan gondolkodó, saját útjait j* ró, 
fortélyos Magda, a legújabb leánytipus 
-zerepe volt. Ennek tökéletes alakítá­
sára a csurugi magyarság igen szerény 
viszonyok között élő leányai közül egy 
sem található. Ezért nagy dicséretet és 
elismerést érdemed Halapi Ilona, hogy 
nehéz feladatát szépen, gördülékenyen 
talpraesetten oldotta meg a közönség 
megelégedésére és gyönyörűségére. 
Partnere, a féltékeny szerelmes Pista. 
Dér Laci volt. Dér e neki teljesen uj 
szereposztásban i-s mecállotta helyét, 
megfelelt a képességeibe helyezett bi­
zalomnak és tökéletest nyújtott, Mag­
da leánya szabados viselkedését meg­

érteni nem tudó, e miatt aggódó, sze­
lídítik ü anyát Szabó Ica játszotta nagy 
természetességgel és tökéletes át érzés- 
gél Pista harcias, pattogó anyját, tény- 
le*' harciasán és pattogóan Tass Elza 
alakította. Kapott is tapsot bőven es 
inegcrdcmlcttcn. A fiatalok iránt jo 
indulatu, megértő, érdekükben fárado­
zó Laci bácsit Tass Pista adta ügye­
sen és kedvesen. ,

A másik fiatal pár a csurugi muked- 
vdő közönség kedvencei voltak: Agócs 
Maliid és Szabó Józsi. Előbbi kedves, 
bájos és elragadó volt, utóbbi fess, mu­
latságos és sikerült. Lelkes taps volt 
mtahnuk, Nikelsbaoher Pista a kísér­
letet leső bakteri elsőrendűen, Fchleisz 
Misi a hadnagyot kifogástalanul. Mel­
lár Imre az urasági belső szolgát hi­
bátlanul játszották.

A konferál ást Füstős Miklós egyete* 
mi hallgató végezte közmegelégedésre, 
az alkalomszerű díszletek Dér Laci 
szakértelmét dicsérik. A darabot Gon- 
di Ferenc tanárjelölt- tanította be nagy 
buzgalommal és rendezte kiv ló hoz­
záértéssel. Beigazolta, hogy az ifjúság 
is tud. Nélküle a darabot a csurugiak 
i!v sikeresen előadni nem tudták volna.

***

A Falu rossza Szomborban
A Szombori Atlétikai Klub müked- J 

velői husvét hétfőjén és keddjén Tóth 
Ede Falu rossza cimü 4 felvonásom 
-zinmüvét adták elő a szombori váro­
si színházban. A darab előtt Szutiarics 
Aranka és Racics Péter S. Cvetkovics 
..Vendéglő a boldog párhoz“ cimü egy- 
felvonásosát adták elő igen nagy si­
kerrel. A „Falu rosszát“ már többször 
volt alkalmunk látni a szombori szín­
házban műkedvelőktől, hivatásos szí­
nészektől, állam és magyar nyelven, 
de a tegnapi előadás egészen uj sze 
rcpoeztásban jórészt kezdő műkedvelő­
ket állított a színpadra, akik

valamennyien kitünően megfelel­
tek nehéz feladatuknak.

A női főszereplők közül elsősorban a 
tialal Schmidt Bözsit említjük, aki Bt> 
riska nehéz szerepét megkapó drámai 
erővel alakította. Finom Rózsi szere­
pében Németh Györgyi nyújtott inén 
élvezetes játékot. Bátki Tercsi szere­
pét ügyesen és változatosan Fischer 
Ella alakította. A módos és pletykázó 
asszonyok szerepeiben kitűnőek vól­
ak: Szúrnarics Aranka, Trucl Baba 
(iorác Bözsi és Hei-zlcr Anna. Göndör 
Sándor szerepét Pastrovich Gyula ját

szólta tőié megszokott rutinnal igen 
tehetségesen. Feledi Gáspár szerepé­
ben Zomiják Jenő és fia Lajos szerepé­
ben Csapó Ferenc tehetségük legjavát 
nyújtották. Gonosz Pista szerepében 
Suszter Nándor volt kifogustalan, a 
kántort Tane-sik Mihály, Jóska sze-re- 
pét pedig Rurik István alakították 
ügyesen. A két c.'gány Karchcr István 
és Horn István sokszor nevettette meg 
a közönséget. A kisebb szerepekben 
Kovács Gáspár, Németh Géza, Ineze 
tmre, Tordi Péter, Forst Juliska, Ru- 
d.es Mihály. Fürjes Mariska, Ivanovics 
i'us, Muhi B-'-zsi, Noll Katica. Szumper 
Mici, Schneider Zsuzsa, Vidáköves 
Tora, Vukovics Katica és Mariska. 
Dzsida István, Franc István, Gardil 
András, Lintner István. Koller Ferenc 
Muhi István, Pap Sándor, Steinbeck 
Antal, Tóth József és Vukovics István 
tudásuk legjavát nyújtották és nagy­
ban hozzájárultak az előadás sikeréhez. 
Igen szép és festői képet nyújtott a 
felvonás utolsó jelenete, különösen a 
két gyermekpár tánca volt igen bájos.

A betanítás és a rendezés nehéz 
munkáját Radicsevich Sándor végez­
te kitünően.

A Magdát kicsapják
bemttlalóia Sxláta Mocavican

A eztaramoravieai Krivaja sport­
egyesület Csákvári Ferenc rendezésé­
ben husvét másnapján adta elő Kád r 
Miklós Magdát kicsapják cimü 3 fel- 
vonásos vigájékát igen nagy sikerrel, 
a Farkas Vince fele nagyvendéglő 
tánctermében. A zsúfolásig megtelt, 
nagy teremben ember ember hát n to­
longott s igen sok vidéki vendég is 
élvezte az előadást.

A címszerepben Kocsis Mucika Mag­
da* szerepében vitt sok derűt az elő­
adás menetébe. Szabó Annusba „Ke­
szeg“ tanárnőt a!a.kitotta, ügyesen jel- 
iemezto a száraz vénkisasszony egyé­
niségét. Kiss Rózsiba Olga szerepében' 
látszott kitünően, ahogy már tőle el is 
várja a közönség. Szabó István volt 
a. színdarab egyik legjobb szereplője. 
Harveyt, a magyarul makogva beszé­
lő angol alakított nagyon jól. Több 
nyiltszini tapsot kapott kitűnő alakítá­
sáért. Király Juliska a szigorú igazga­
tónőt alakított a nagyon jól. A többi 
szereplő is: Kocsis Lula, Módra Erz v 
ke, Harcsa Bözsike, Faragó Ilonkájá­
vá Rozika, Somogyi Sándor, Földi Jó­
zsef és Mraovics Jován mindnyájan 
jók voltak. Szépséghiba volt azonban, 
hogy a szereplők akadoztak, hibásan 
rögtönöztek, mert a szerepeiket nem 
tudták jól. Csákvári rendezése megér-, 
demolt sikert aratott.
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kugli Hmm
A novisráói Fodrászok játékosait 

ké-rcm, hn?y ma es e 8 órára jelenje 
7,ek meg a Bauer-páíy'n a Venae el- 
kni bajnoki mérkőzésre. — A kapi­
tány.

A novirzádl Venne ősezes játékosa t 
kArem, Imgy ma. csütörtökön este fél® 
ónkor je'enjenek meg a Fü’öp pályán 
Itigv onnan együ‘tecen mernünk a 
Bauer pályára a Fodrászok elleni mér­
kőzésre. — Intéző.

Ásztól! tenisz. Noviszádi Katolikus 
Kör—verbászi Keresztesek 8:1. A hús
'.éti asztali teniszversenyen, amelyen 
a zagrebi Gragyanszki ismeretlen ok- 
bóil nem jelent meg, csak a novivrhá- 
$z: Keresztesek és a Katolikus Kör 
csapata mérkőzött. A mérkőzést a Ka- 
.to'ikus Kör csapata nyerte 9:1 arány­
ban a vrhá=zi Keresztesek ellen. A 
Gragyan-zki t-Avo’mandása miatt a 
tervezett vasárnapi és hétfői verse­
nyek elmaradtak.

Átütő sikere volt a ,Ne játsz a csók- | 
kel'1 kanizsai előadásának. A sztára- ‘ 
kanizsai Katolikus Kör műkedvelői 
husvét másnapján adták elő a Ne játsz 
a csókkal cimü 3 felvonásos népszín­
művet, amely a legteljesebb erkö'csi és 
anyagi siker jegyében pergett le. A 
szereplők valamennyien kiválót nyúj­
tottak, egyformán illeti valamennyin­
ket a dicséret. A főbb szerepeket Zsi- 
mszki Imre, Kollár Teriké, Csikós 
Esztike, Fejős József, Puiai Juliska. 
Németh Péter, Laczko Margitka és 
Nagy Ilonka játszották, a melléksze­
repekben nagyon jól játszottak Bagi 
'llés, Pulai János, Bata József. Niki- 
sics Károly, Tóth Margitka, Fóti Ist­
ván, Gulyás Ilonka, Rozsa Ferenc. Lo- 
soncz Tériké, Gulyás Ilonka. Radulov 
György. Németh Ferenc, Gajda Imre 
Bata József, Gajda Imre és Németh 
Péter. A darabot nagy hozzáértéssel ta­
nította be és rendezte Sotj Sz:1ve=zter 
a 1 elnök, a dalokat betanította és zene­
karával ki-érte Gyulai Tamás karmos- 
•er. Eióadíis utón reggelig tartó tánc 

I voÜ

Jól sikerült a noviszádi Daloskör Vi 
dóm estje. A noviszádi Polgári Magyar 
Daloskor vasárnap este tartotta nagy 
érdeklődéssel várt Vidám-estjét a kör 
helyiségében. Az est bevezetéseként a 
dalárda több énekszámot adott elő 
Fzedlacsek Lajos karnagy vezényleté­
vel, majd ogyfelvonásos bohózatok. 
Szukola Kató énekszámai és a körma- 
eyar e!!ejté-o következett. Az egyes 
számokban Magyar Zoltán. G er ich En­
dre, Kaszás Imre, Győri Béla, Kovács 
László, Martinék Juliska, Lázár Man­
cika, Lengyel Dezső, Wcisz István 
Magyar Zol tán né, Gorleh Endrénó és 
Fzkicsák Károly szerepeltek; o. kör­
magyart Bock Aranka, Czieglor Etus- 
ka, Kralyevacski Ria, Spiesz Anni. Lá­
zár Mancika, Martinék Juliska, Havas 
Lajos, Hegedűs Ferenc, Csauth Imre 
Lénárd László, Szügyi Imre és Pret- 
rrerszk János táncolták. A jólsikerült 
számokat reggel:g tartó tánc követte.

Husvét első napján a moll katolikus 
.fjuság szép műsoros szinelőadást ren­
dezett az újonnan felépült Varga La- 
jos-féle vendéglő tágas színháztermé­
ben. A nagy hozzáértéssel összeállí­
tott és rendezett műsor a következő- 
kép folyt le. 1. AHamnyelvü szavalat 
Sáníity Alekszától: „Ostaite ovdó“, sza­
valta Bálizs Mihály. 2. Megnyitó be- 
-zéd. Felolvasta; Patyí István, a Kato­
likus Ifjúsági Egyesület elsöke. 3. Var-, 
ga Feri és Irmuska szavalata. 4. „Bé­
ke“ szava'ó kórus, előadta az if jus-g 
20 tagja, 5. Keresz'esek c. vers, sza­
valta Kolon its Sándor. 6. ,.firik a bu&v 
kalász”, zenés vígjáték 3 felvonásban 
Személyek: Belezsnay B. András — 
Lautennbaeh József; Betti — Bácsi 
Magduska; Bolezsnayné — Torma 
Etuska; Belcznay Bán István — Gaj­
dos István; Beleznay Bán P.va — 
Likatos Bözsike; Eugen von Wittens- 
berg — Muhi Sándor; Rose — Kolo­
rits Hajnalka; Töszöd Péter — Fatvi 
Bálind; Kánitzky János — Oláh Lajos; 
Szentpétori Tamás — Szendrni l^jos; 
Miska — Branovaeki Sándor; Maró — 
'zabó Béla; I. Mres — Gajdos József; 
II. béres — Ca.pár Ottó. Asszonvok, 
'eányok, férfiak. A színdarab befője 
zés© után az ifjúság énekkara eléne­
kelte az ..ftrik a búza kalász“ e'.mu 
fülbemászó régi szép dalt, majd beje- 
jezésül a Keresztes indulót.

A mttsorszámokban szereplő me 
solygó arcú. ragyogó szetnii leánykák, 
vidám férfi ifjúság valamennyien b.v 
tor otthon:as mozgásukkal, szakszerű 
eladásukkal dlcséreteeen töltötték h< 
‘zereptikot. A közönség zugó tapsv 
harral honorálta az előadökai. A “ " 
csérét és hála oroszlánrészben Vn.tnA 
Lajos káplánt illeti meg. aki súlyos be 
tegségének folyamata alatt sem kiinti- 
te fáradságát a műsor számárnak be­
tanítása körül, ugvbotry az ólett buwt- 
kalászból arany kalász lett. Éjfél titán 
a tánc vígan folyt, reggelig.

*
SALJAPiN TEMETÉSE. Párizsból je­

lentik: Fedor Saljrpint, a vilóghlri
énekművészt husvét hétfőjén temette 
cl. A nony művészt a B"’tignoles-te 
melöbcn helyérték 6.ök nyugalomra. 
Amikor a temetési menet e'ha'adt 
Opera előtt, a színház orosz énekese, 

j gyászdalokkal búcsúztatták, földijüket J
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A Sárgapi(yfies közlegény Hatalmas 
sikere Sz töri becsén

A .szláribecsoi Római Katolikus ||,a. 
ros Legényegylet kitűnő mükedvelőgár- 

ja husvót vasárnap este szinrehozta 
Erdélyi Mihály: Sargapitykvs közlegény 
c,mü 3 felvonást« zenés operettjét,
\z előadás iránt óriási érdeklődés nyil­
vánult meg. a jegyek már a hét elejéi: 
■elfogytak, úgyhogy az egyesület szia 
házterme az érdeklődők egy részét 
tudta csak befogadni s így rövidesen 
sor kerül a második előadásra is.

grdéiyi sok képből és időbeli válto- 
zásból allé darabjában Sztáribeeseleg­
jobb műkedvelői játszották a főbb sze­
repeket. Aközönség nagy örömmel lát 
ta viszont a deszkákon Müller S' rit 
^ Müller Olgát, akiknek művészi já- 
lékát évek óta nélkülözte. X,agyban 
emelték az előadás nívóját az Ízlése 
sen összeálHIott díszletek, szép kosztü­
mök is.

A közönség az összes táncjelene 
leket megujrázta és kitörő tap ok­
kal jutalmazta a kitűnő szereplő­

ket.

Müller Sári. mint Tyukodi Pipi ara­
tott óriási sikert. Tökéletes átévzésse’ 

•3dta szerepét. bizonyságot tett első 
'rangú tánc-tudásról is. Hisszük, hogy a 
jövőben gyakrabban látjuk hasonló 
szerepekben. Müller Olga nagyszerűen 
adta Pat>obit Kata sok tudás* rnegki- ' 
vánó szerepét. Egyik főerőssége volt 
ő is az előadásnak s róla sem mond­
hatunk mást, mint: viszontlátásra ha­
sonló szerepekben. Ruzitska Inéi, az 
egyesület egyik legfőbb erőssége volt 
az Anikó. Finoman, tökéletes á-térzé-s- 
gel adta váltakozó jelenetekből álló 
szerepét. Forró sikert aratott ezúttal 
is." Zimányi Andrásné kitünően eleve­
nítette meg özvegy Galambosáét, míg j 
Oláh Györgyné. mint Zsófi aratott nagy 
sikert. Mindketten régi. rulinirozott 

műkedvelők, akik minden szerepben 
tf*kélcfes alakítást képesek nyújtani. 
Dudás Aranka, mint szobalány járult J

hozza az előad-is sikeréhez.
ó férfi azeieplpk közül mindenek- 

dót I Zavargó Józsefet kell e ni lit énünk 
tki a vasúti b-kező szerepében nagy­
>zeiii alak 1! fi M nyuj1tóit. Zavargó jó-
ZtfOÍ il kálink US SZÓ!■upuk ala.kila.sának
must v"v. Igazi .sz:nó:'Zi tehetség, aki
kúpos* egével bár me1 V VKléki sziniár-
sulat 1keretéi: en is 11 lúgjalllra.k k'"'Z'"'tt
fogVth) a hely el. Kovács Gyula mint
báró 1 'ni ya rí:*.k uev* ‘ti etil ■ meg mitnl-
unlainn a kő zönségc L S/:i*repénck min-
(Ion v: iliozatát tökéi*Mos i;érzéssel arl-
u. A rla 1 áb sikerében jeientös rész
Moíi nni'g ói. is. f|Tu- •ii< I- Iván réei, ra­

! IIITuZt n i \0<1\ ülő. M'i il Banrli (rtj-
miiül is zt). o.l0 gáris; niegii *iei - «óv el, á-
:• káva !. k liillő hali Cióvió, hatalmas
ók <ní arai óit,. Oláh György a messze-

1 • mert mii-a ’dvelő volt a
Kml.'i \ mints 1S í re 1 pl

a. 1
•ykés knz’e-

gén vt 01 ■ h G\örgy mra.szti szere
púk k;íváT') a lakitója . A régiekhez ha-
.-oruó* sikoro volt mást i: Kardos Fe-
iéi a* mint Szeillae.sek háziúr, Zimányi 
\ndrá< mint Ferke, Sárvár Ferenc, 
n-ini Kiskiesi Isiván elsőrangúan ala- 
i-honák =ok tudást megkívánó szere­
püket. Mfiller Vilmos mint Kenessey. 
Di-ininger Imre, mint e.-uipos tűritek ki. 
\’ !' 'zatos görl-táncaikka! a s'ker mél­
tó részeseivé vál ak: Országi) Tériké. 
Erdélyi Cila, Iferferl Vilma. Párezén 
Manci, Ihin-zi-n Rózsi. Fodor Cueus. 
Vari-zen R-áz-dra külön énekszámaival 
aratott óriási tetszést, Vée-sey Klárika 
művészi láneszámaival hódította nn*g 
a közönséget, míg Deák Lacika, mint 
Bandi volt kitűnő.

Az előadást sok húzz’értéssel T-há­
ny i László rendezte. A díszlet eket 
Knee,bt Ferenc tervezte, a táncokat 
Landau Géza tánctanár tanította be. A 
színdarab zenekisércfét Verebes István 
és László zenekara látta el. A masz- 
kirozás az . Irén" szalon hozzáértését 
dicséri. Az előadás után reggelig tarló 
tánc következett..

A lövés talált.
A fekete lovag golyója szivét 

járta át és Petrov élettelenül bu­
kott barátai karjai közé.

Jarosinszky azt remélte, hogy 
a vezető halálával sikerülni fog 
neki a lázadást elfojtani. Ebben 
azonban nagyon csalódott.

A parasztok őrült kiáltásban 
törtek ki, amidőn vezérüket elesni 
látták és még nagyobb mértékben 
folytatták dühöngéseiket.

Az egész tömeg a lakóház ka­
puja felé rohant és hatalmas üté­
seket mértek annak kapujára.

A nagy zűrzavarban nem lehe­
tett mást hallani, mint az ütések 
tompa zuhanását és az ablakok
csörömpölését.

— Gyilkosok, meggyilkoltátok 
Petrovot, ez vért kíván — kiáltot­
ták a parasztok.

— Ne kíméljetek most már sem- 
m't — kiáltá Jarosinszky az övéi- 
hez. — Akinek kedves az élete az 
lőj jön, de úgy, hogy minden lövé- 
*e találjon is!

Ezzel ű maga volt az első, aki 
3z ablakhoz lépett és elsütötte 
fegyverét.

A tömeg azonban eszeveszetten 
3 kaput döngette és azon igyeke­
zett, hogy a lövések elől biztos

menedéket találjanak.
A még mindég lobogó tűz láng­

jainál nagyon jól kivehető volt, 
hogy minden egyes lövés után egy 
élettelen alak terült el a földön.

A parasztok azonban nem en­
gedtek. Bár maguk előtt látták a 
halállal vivődő barátjaikat, mégis 
csak arra törekedtek, hogy a ha­
talmas kaput, mely minden eről­
ködésnek dacára nem engedett, 
betörhessék.

— Emberek ide jertek — kiáltá 
egyik a parasztok közül — toljuk 
ezt a kocsit neki a kapunak ezzel 
majd betörjük.

— El vagyunk veszve — szólt 
most Jarosinszky komolyan --- a 
vadállatok be fognak törni ide!...

Nem fejezte be azonban a mon­
datot, hanem sajnálkozva tekintett 
Theodórára.

Theodora azonban büszkén 
hátraveté fejet és Jarosinszky is­
mét a bátor leányt látta benne, 
akit tegnap az apja sírjánál látott.

— Elvesztünk mindnyájan — 
kiáltá a fekete lovag — ha ez a 
vad csorda betör ide!... Még egy 
mód van a menekülésre.

-- És az?
-- Próbáljuk meg segítséget sze­

rezni.

A Sári bíró Petrovgrádon
A petrovgrádi Magyai Közmüve.u- 

déii Egyesület műkedvelői;,lukija több 
mint egy éves szünet után isméi .szín­
padra lépett és Nyarai Rezső rendezé­
sében pompás előadásban bemutatni 
a Városi Színházban Móra-/, Xsi gmond 
..Sári kiró“ 1 mii bárom felVunásos pu- 
rasztvigjáiékát. Móricz darabja már a 
magyar irodalom klasszikus müvei kö­
zé tartozik és egy fahíd biróválaszlás 
bonyodalma :n keresztül mutatja he a 
magyar falu életét. A darab esvlekmé 
nye és az előadás tengelyében is \V-gh 
Margit állott, a birónó sitünüen nvgraj- 
zol-l sz-repélieu. F•■'adat- t jól 0IU0V1I 
meg. a nyelve pergett. Sürgött-forgoü 
a színpadon. :ii‘-zkede;; a hiúi helyett 
és vitte magával a darabot. A barma 
ebi k felvonás dáutö pl! .mamiban a zen 
ban nem tahiba meg a kel’ő hangot, 
ügy hi:-z'k nem tudta, tragikus vagy 
komikus figurát faragjon a bukott Ili­
ről lé hót és ez a bizrmytalaiteág meg 
látszott a iátél-nin. Nyarai Rezső a kiró 
szerepében jelent m g és helyenlönt 
ragyogó volt. egyes jelenetekben nvn' 
ha a f.i nulls lg jeti muta-tkoztak volna 
játékában.

Az előadás négy legjobban sikerüli I 
alakítását Takács Duci, Vastag Mihá’y. | 
Unttól Domonkos és Gyapjas István 1 
nyújtották. Takács Dusi finoman ér­
zik eltelte a szerelmes falusi magyar 
ieány tartózkodását a legénnyel 

szemben, de megmutatta temperamen­
tumát |s és különösen n harmadik f<*!- 
vonásibell jelenetben a biiónéval volt 
nagyszerű. Vastag Mihály megjolené- 
sóvei is sugározta a magyarság.it, ki­
ejtése és nyelvezete külön élmény 
volt. But telnek maszkja volt «zenzá- 
eiiis. mint falu csavargója. Gyapjas pe­
dig az első Ízben bemutatkozó Tataink 
közül keltette a legjobb benyomást a 
Vastagéhoz hasonló jóízű és minden 
szavában megnyilvánuló magyarságá­
val. Nagy László mint konkurens hivó- 
jeV.lt megtestositőjo volt a ravaszdi, 
könyveket olvasó, félig iparos, f.-bg

f lilmi vés falus inuk. ak 1 megfog ak av. 
aj eszmék és azokat akarja örvényw 
juttatni. Ny ára iné ()roszi Margit két.* 
zor je’-ent meg a színen, de mimikái 

ízben nyiltsz ni tapsot kapott, annyi­
ra jó volt a.listása, hasonlóan nagy 
sz.-rii kahhieiahikitási nyújtott (h-'ányi 
i íjos, a pc : ivgrádi mü-kedvelőgérd«.
egykori fővrö-'sége, akinek bekapcsoló 
dósa nagy nyereséget jelont. Iv.máza 
Nándor daV. í- magyar legény vdH, a 
kisi'ldi szerepekben pedig nvegleh-i ek 
Berni Lm-', Báthory Margit. Straub isl- 
\ .m. Klapka József és MilrVkova-s h e- 
ri-nc, valamint a 10 éves Cukrász' Im­
re Cm... nki fmk eh vensúgót vitt .<<.
11 síi felvonásba.

A darab díszlet olt Wanyek Tivadar 
festette .1 tőle megszokott tehetséggé 
év ötlet lei és egy kis szint vitt a ko 
poit -z- ház m-'-g k-ipi-oahl) -■/, npadá 
ta. A k*"z e-'-g mindkét alikalommaf 
vasárnap e-v hétfő dé’uián meg 
töliötle 1 s•/,-■■ hsorokat és páholyokat. 
•i<* persze ' pi rovgrádi szokáshoz 
híven későn, legalább fél órával a he­
ti n dt kezdési idő ut ín. A rei dező 
ség azon! .111 iigves ö!Vitel levezette az 

yenkor felgyiiivmle.ni -zokásos fe 
szültsV-gef és a Philips cég áVal fel 
szerelt hangszórókon zenész,Írnokkal

'-rakoz'aiia nz előadás megkezdése* 
előtt és a le 1 von útközök hen a közön 
.éget. Kassai K. József

hotel ,Esperanto1 selce

ldc.ili.s nyaraló hely clsóiemiii mo­
dern komforrul. Közvetlenül a íen- 
ge.r partján, saját stranddal, nagy 
napi*.- terasszal. Szobaiban f.i'yóv z

— Hogyan?
— Ott lent a kapu alatt áll 

egy felnyergelt paripa. Benjámin 
doktor, az én igaz barátom majd 
megkísérli e lovon a tömegen ke­
resztül törni, mely ha sikerül neki, 
úgy meg vagyunk mentve.

— Nem értem, — szólt Theo­
dora.

- A, környéken ugyanis vannak 
jóbarátaim — szólt Jarosinszky 
— kik ha megtudják, hogy minő 
veszélyben vagyunk, azonnal se­
gítségemre lesznek!

— Jó barátai vannak, ezen n 
környéken — kérdé csodálkozva 
Theodóra — még sohasem volt 
részem ez országban egy barát­
ban. Ámde, ha Benjámin doktor 
vállalkozik ezen merész kísérletre, 
ezer köszönettel leszek iránta.

— Mindenesetre vállalkozom - 
feleié Benjámin doktor — elég jó 
lovas vagyok és a paripa, amely 
felnyergelve vár, azt hiszem meg­
felel arra, hogy az utón rábízhas­
sam magam. Ha sikerülni fog c 
tömegen keresztül törni, akkor 
csak az a fontos, hogy egynéhány 
órára szorítsák vissza a tömeget, 
addig amig a segítséggel tnegér- 
kezhetem.

— Az Isten legyen segítségünk­
re — kiáltá Theodóra.

— Rajta tehát, ne késlekedjünk 
—- szólt hátra az ablakból Jaro­
sinszky — odalent már mozgásba 
hozzák a kocsit, hogy betörjék a 
kaput, doktor, ha te most kinyitod 
a kaput és sikerül kiugratnod, ugv 
minden reményünk megvan arra, 
hogy segítséget hozhatsz! Előre 
tehát kedves barátom, mert ez az 
utolsó reményünk, hogy megme­

nekülhessünk.
Mindnyájan a lakóház udvarára 

mentek. Ott állt a tüzes paripa, 
amelynek nyergébe, ugrott Benjá­
min doktor.

Jarosinszky és Vilmos a kapu­
nál álltak. Égy pillanat, a lovas 
megsarkantvuzta lovát, amely vi­
hogva ágaskodott.

— Isten veled kiáltá Jaro­
sinszky.

A kapu szárnyai kinyíltak é< j 
tüzes paripa a szabadba ugrott.

28. fejezet.
HÁRMAN SZAZAK ELLEN

Jarosinszky és Vilmos újra be­
csapták a kapu szárnyait és a ke­
resztvasat is rázárták. A közelben 
levő bútordarabokat is a kapual­
jába dobták azután pedig f el ro­
il untak az ablakhoz, hogy végig­
nézzék mikép sikerült Benjámin* 
doktornak a menekülés.

Alig léptek azonban az ablak 
hoz Theodörával, egy oly kép tá­
rult a szemeik elé, amely megfa 
gyásztólta ereikben a vért.

Úgy látszott ugyanis, hogy 1 
bátor doktornak nem sikerült ki 
törnie és a szerencsétlennek élete­
vei kell megfizetni érte.

A parasztok az első pillanatban 
nem tudták megérteni, mit akar­
hat ez a lovas.

Mindnyájan a kocsi körül állót 
tak, hogy azzal a kaput betörhes­
sék és bámészkodva tekintettek a 
lovasra, ki tüzes paripával — a 
külső kapun akart keresztül jutni 
Ez sikerült is volna neki, ha a pa­
ripa a lángoktól és a füsttől meg 

1 nem rémült volna. Rugdalódzott,
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A Tatárjárás Temerinben
A negyedszázados fennállását ün­

neplő Temenni SC kiváló műkedvelői 
vasárnap este a Tatárjárás c. S felve­
rt ásos Kálmán operettet mutatták be 
zsúfolt nézőtér előtt

A darab témája a háború előtti őszi 
hadgyakorlatok emélkét varázsolja elő 
rendkívül sok kedves jelenettel A da­
rabban szereplő tisztek és katonák a 
békebeli magyar katonai egyenruhák­
ban játszanak, ami felidézi a régi szép 
idők emlékét. A szereplők mind kipró­
bált, rutinos műkedvelők, s most is na 
gvon jó előadással lepték meg a tor- 
nret teljesen megtöltő közönséget.

Híza b'rónő primadonna szerepében 
Gál Marika lépett fel, kellemes játé­
kával és jó hangjával most is meg­
nyerte a közönség tetszését. Előkelő 
:-z^repéhe beleélte magát s nagyszerű­
en alakította. Toalettjei te csinosak 
voltak. Mogyoróssv huszárönkéntes 
szereidében Zimmermann Katica már 
meg jelenésével is óriási tapsorkánt 
váltott ki a közönségből, ami az egész 
előadásán végig kísérte. A játéka talp­
raesett és természetes, a hangja is kel­
lemes, de sajnos ez alkalommal nem 
érvényesi'hette, mert rekedt volt. Még­
is majdnem minden számát ismételnie 
kellert. Treszka a tábornagy leánya 
•szerepében Szűcs Ilonka kedves és 
szerénységében nagyon megkapó je­
lenség volt Lörentihey főhadnagy sze­
repében Pefhő Lajos brillírozott. Ele­
gáns megjelenésével, pompás játéká­
val, jó hangjával elsőrangút nyújtott. 
Wall'terstein tartalékos gyalogos had­
nagy szerepében Skrabén Endre könv- 
nvekig kacagtatta meg a közönséget. 
Humoros szerepkörében nagyszerűen 
alakította a félénk katonai típust. Ének 
t-zímai jók voltak. Báró Tohonyái al­
tábornagy szerepét Varga Endre alakí­
totta. Játéka kiforrott, precíz színészi 
készségről tanúskodik. Az est egyik 
legnagyobb sikere az övé volt. Tmrédi 
kapitányt Varga Imre alakította. Kel­
lemes, e’egéns huszárkapitányt meeie-

kapálódzott, egy helyen forgoló­
dott.

A parasztok ajkáról örült kiál­
tás hallatszott.

— Az ördög! Az ördög akar el­
vágtatni, — kiáltották Benjámin 
doktor felé, akit le akartak rán­
tani lováról.

Jarosinszky László már-már azt 
hitte, hogy barátja elveszett.

Csodának kell történnie, hogy 
a biztos haláltól meneküljön.

Csoda történt.
Benjámin doktor ugyanis nem 

veszté cl lélekjelenlétét, hanem ab­
ban a pillanatban, amidőn a parasz 
tok feléje közeledtek, megsarkan- 
tyuzta lovát, amely reszketve to- 
porzékolt.

— Húzzátok le a nyeregből — 
kláltá vad hangon az egyik pa­
raszt, aki a ló kantárszárába ka­
paszkodott — nézzétek a fekete 
haját... az ördög testvére 6!

— Nagyszerű... üsd csak Péter 
kláltá egy öreg asszony — húzd a 
földre őt, hiszen erős ember vagy.. 
Az ég is segíteni fog neked...

A paraszt a lóra kapaszkodott, 
hogy Benjámin doktort lehúzza 
róla, a többiek pedig körülállták 
őt.

A kapu tele volt emberekkel, 
úgy hogy Benjamin doktor belát­
ta, hogy lehetetlen arra menekül­
nie.

Mindenfelé el volt zárva előtte 
az ut. ö azonban nem veszté el bá­
torságát, hanem oldaltáskájából 
kirántotta revolverét gyorsan és 
cgv jól irányzott lövéssel leterité 
azt, aki lovába kapaszkodott.

A paraszt élettelenül esett a föld 
re Benjámin doktor erősen oldal

lenésévol, mozgásával és táncával a 
közönség által-1 nos tetszését megnyer­
te Gerő tisztartő szerepében Kothay 
András nyújtotta tudása legjavát. Ben 
eo szerepében Lórin ez János a hű szol 
ga ragaszkodását és szeretőiét mégha 
tóan adta elő. A huszártisztek ,-zerepé 
bon Kubai József. Prókay Szilveszter 
Surján Ferenc, Szilák János voltak 
nagyon jók. Gombár Böske, Povázs.án 
Rozika. Rossmann Hédi, Mekinger Ka- 
-ica, Német. Torus, Nagy Franciska. 
Varga Boriska, Vilyi Jucika. Elten kof­
fer Magda, Fárbás Ilonka Prókai Ro­
zika ének- és tftncszámaikkal igen ke'- 
émesen egészítették ki az együttest. 
Katonák szerepében: Hemrich Lajos,

-------------***

Szilák Ferenc, Láng József, Jung Zol­
tán, Szitár István, Gregus Imre, Pető 
Vince Pető Niván, Németh István, Ko- 
hanec Imre és Bálinti Antal voltak 
jók korhű katonai ruháikban es tei- 
szcrelésükkel

\ zenét a TSK zenekara szolgáltat­
ta Stuchlik Lajos vezényletével. A 
zenekar most is főerőssége vö t. az ele­
adásnak. Zongorázott Benedek Marta. 
A táncokat Blézer Fiilftp, a beográd' 
Operett színház szólómicosa tanította. 
Díszleteket Skrabán Endre tervezte és 
festette. ,pcv

Az operettet Kohut Janos. :t *_ 
alól nők e rendezte, szakavatott hozzáér­
téssel, fáradságot nem kiméivé. Úgy­
hogy a mostani előadás is méltó az ál 
tala rendezett darabok eddigi 
hez.

,-lkerci-

A ,, Huszár fi is asszon y ** páratlanul nagy 
sitiért aratott Bajmotion

Szombaton, megismétlik az előadást

Még színműnek Bajmokon 
volt olyan sikere, annyi lelkes nézője, 
mint hétfőn este a Húszórkisuuszony­
nak. Az előadásra a jegyek mind egv 
szálig elkeltek, ember ember hátán to­
longott és a felfokozott várako^'s, mint 
ahogy utólag megállapítottuk, minden- 
képen és teljesen kielégítést nyert.

A darab színhelye Sasvár. ahol a 
hetes huszárok őszi hadgyakorlatukat 
tartják. Az ezred főhadnagya Kutnwy 
Zoltán évek 6ta szerelmes Balázs Er­
zsikébe, Balázs Gábor sasvári földbir­
tokos leányába, Balázs Laci önkén: es 
pedig húga barátnőjébe Lontay Piriké­
be. Nagyon örültek tehát a szere!int­
sek a hadgyakorlatnak és a darab vé­
ve természetesen az. hogy kükeihöző 
ármánvktxLNok és bonyodalmak után 
a fiatalok egymáséi lesznek. Sőt két 
ujahb párra te adia áldását az öreg ez­
redes. Kulassy tiszt iszol ?á te. találta 
nn»<r <UPfe páriát ReNzsák szoba'á'iyá-

sohasem | ban, no meg Rédey Pál földbirtokos, 
aki azelőtt Erzsikébe volt szere me-s, 
vigasztalást talált Lengeffy Lenkénél 
aki viszont Kutassy _ főhadnagynál 
vesztette volt e! a szivét. Do a had­
gyakorlat összehozta őket és a vegén 
mindnyájan boldogan éneklik, hogy: 
Legszebb katona a huszár...

A szereplők minden dicséretet meg­
érdemelnek: Svraka Antal, Kovács 
[lén, Milkovics Klári. Ivanovics Lajos. 
Kohut Pál, E’.gec Magda, Adám Laci, 
Nagy Laci, Kókai Karoly, Moln r le- 
ru-C Rómics Bözsi, Kirchenmaier Ist­
ván mind egytől egyig olyan jók vol­
tak, hogy a közönségnek igazán párat­
lanul élvezetes estét nyújtott a színmű 
megtekintése. Külön ki kell emelni Mii 
kovics Klárit, aki annyi bájt vitt a 
darabba, olyan szívvel, lelkesedéssel 
játszott, hegy ritkaság; méltó partnere 
volt Nagy Laci, akin ugyan csak sti­
lizált atil’a fp°zü!t. de mégis valódi
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huszárként- mozgott. Do a többi szerep­
lők is valamennyien hozzájárultak ki­
tűnő játékukkal a sikerhez.

Az óriási érdeklődésre való tekintet­
tel a darabot szombaton megismétlik.

Három egyfelvonásos 
Doroszlovón

A doroszlovói Iparos Kor műkedve­
lői husvétvasá-rnapján három egy fel- 
vonásos bohózatot adtak elő, amely­
ben több uj szereplő mutaikozott be 
a szép számmal egy begy üli közönség 
élőit.. A „Kalap“ cirnü államnyel vu 
bohózatban Mágoosi Katica adta ügye­
sen a rajtakapott, de flegmán eltitkoló 
fiatalasszonyt. A férjet Kralyevics 
Szlankó adta jól. A szobalány szere­
pében Tan esik Bözsi ke, az udvarló 
Bakul a András és házmester Mészáros 
Antal voltak jók.

A „Mezei“ c. magyar komédia aratta 
a legnagyobb sikert. A „Mezeit“ meg- 
személyesitő Kocsis Pál. mint régi ru- 
tinirozott műkedvelő kitűnő játékával 
állandó derültségben tartotta a közön­
séget. A darabban az újak közül Ko­
vács Ferenc, mint végrehajtó játszott 
igen jól. Szerepeltek még mint ház­
mesternő Diós! Vilma, háziúr Mészáros 
Antal, betörő Babas Lajos ős kifutó 
Ta Hősi János.

A „Lakodaloméban Babos Lajos, 
mint tudálékos paraszt s mint mész 
nyújtott elsőrendűt. Diós! Vilma, mint 
pergőnyelvü ifjasszony szintén jó volt 
a partnerével Diósi Imrével, mint 
férjjel együtt. Tanesik Bözsike. mint 
nagyszájú Borosa néni voK jó és a 
Biteke szerepben Tancsik Veronka, 
majd a második nász Lennert Ferenc 
és Márton cigány sezrepében Lajkó 
Lajos voltak jók. Súgó ifj. Mókus Ni­
ván, rendező Dippong József. Az elő­
adást szombaton megismétlik.

ba vágta lovát a sarkantyúval, I E szavak hallatára Theodóra is- 
amelv erre hirtelen felágaskodott mét visszanyerte bátorságát, a 
és utánna pedig lábaival szerteszét mely már csüggedni látszott.
rúgott.

Jajveszékelve esett el ismét egy­
néhány paraszt a ló patáitól talál­
va, a többiek pedig szerteszalad­
tak a rugdalódzó paripa közelé­
ből.

Benjámin doktor ekkor megfor 
ditá lovát és elvágtatott.

— Az Istenért — kiáltá Jaro­
sinszky — mi az, merre megy, - 
amint észrevette, hogy Benjámin 
doktor az égő istálló felé tart lo­
vával.

Benjámin doktor elszántan vág­
tatott bele a lángban álló tiizosz- 
lopba, hogy azon keresztül mene­
küljön. Eltűnt tehát a füstfelhők 
között, anélkül, hogy üldözői kö­
vetni merték volna

— Az Isten segítse őt — kiáltá 
Theodóra.

Jarosinszky pedig merően né­
zett a lobogó, tüzoszlopra. ame­
lyen barátja eltűnt, de akiről nem 
tudta, vájjon megmenekült-e, 
vagy...

De nem sokat gondolkodhatott 
a felett Jarosinszky vájjon sike­
rült-e Benjámin doktornak meg­
menekülnie, vagy pedig a lángok 
martaléka lett.

A pálinkától teljesen megvadult 
parasztok most mindnyájan a ko­
csinak estek s megfeszült erővel 
vágták azt a kapunak.

Lőjjetek — kiáltá Jarosinszky e 
pillanatban, — az Isten legyen se­
gítségünkre, mert minden lövé­
sünkkel csökkentjük azoknak szá­
mát, aki később a mi gyilkosaink 
lehetnek!

A fekete lovagnak minden 
egyes lövése egy parasztot kül­
dött a másvilágra. Ugyancsak bá­
mulatra méltó ügyességgel követ­
te példáját Theodóra is.

Közben pedig a parasztok mind 
közelebb értek a kocsival a kapu­
hoz.

— Előre... még.. jobban... kiál­
tá buzdítva az egyik paraszt.

Iszonyú ropogással vágták a ko­
csit a kapuhoz, de az nem enge­
dett.

Jarosinszky és Theodóra pedig 
szüntelenül ritkítottak jól célzott 
lövésekkel a parasztok tömegét.

De mind hiábavalónak bizonyult. 
Nem törődtek a puskák ropog,ásá- 
valval, sem pedig a körülöttük 
heverő haldoklók hörgésével, ha­
nem körülbelül kétszázan vad erő­
vel taszították a kocsit újból a ka­
punak.

A kapu engedett.
Egy borzasztó roppanás hallat­

szott, amely a kapupántok szaka­
dását jelenté.

— Le az előcsarnokba! — kiál­
tá vadul most Jarosinszky — aki­
nek kedves az élete az most vé­
dekezzen!

Mintha minden félelem elszállt 
volna Theodőrából úgy sietett ő 
maga a fekete gróf után, inig az 
öreg szolga csak lassabban kö­
vette őket.

Iszonyatos kép tárult itt elé­
jük.
A bútorok, amelyekkel a kapu 
volt eltorlaszolva, szanaszét hever 
tek, amelyekre már-már felmász­

tak a parasztok.
Jarosinszky az elsőt, aki a bú­

torok tetejére mászott egy durva 
kinézésű parasztlegényt egyetlen 
biztos lövéssel leteritette. A máso­
dikat pedig Theodóra küldött a 
halálba.

Alig bukott le azonban a két 
paraszt, amidőn az egész tömeg 
rávetette magát a bútorokra és 
nemsokára a földühösitett tömeg 
előttük állott.

Jarosinszky két kézbe ragadta 
pisztolyait és úgy várta készen az 
első támadót.

— Meneküljön gróf ur — hal­
latszott Theodóra hangja — én pe­
dig majd kérni fogom e nyomo­
rult embereket, hogy kíméljék 
meg önt.

— Csak nem gondoja kisasszony 
hogy most fogom önt itthagyni és 
gyáván megfutok — kiáltá Jaro­
sinszky.

— Oh, ön ...
— Vissza gaz kutyák — kiáltá 

Jarosinszky a közeledő parasztok­
hoz — mert Istenemre mondom, 
hogy...

E pillanatban ugrott le az első 
paraszt a bútorok tetejéről, hogy 
Jarosinszkyra vesse magát.

Theodóra és Vilmos megrémül­
tén állottak egymás mellett.

A fekete lovag golyója azonban 
ugrás közben találta a parasztot, 
úgy, hogy az is holtan bukott a 
földre.

De jöttek utána a többiek.
Az egész felvadult csorda tá­

madt egyszerre Jarosinszkynek, 
aki Theodórát hátra szoritá és 
egész egyedül küzdött ellenük.

(Folytatjuk.)
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Szilárd a gabonapiac, kedvező a 
velésjelealés

A P'i*ád a Evőben búza Helyeit lisztet szállít Sémetoeszágba
A malomiparosok legutóbbi köz- " 

gyűlésükön panaszkodtak hogy
lisztkivitel teljesen pang és igy a ju­
goszláv malomiparosok is nehéz 
helyzetbe kerültek.

A kormánytól azt kívánták, 
hogy adjon jutalmat a lisztnek 

külföldre való szállításánál 
és erre a célra másfélmillió dinárt 
bocsásson a malomiparosok rendel­
kezésére. Ennek a kérésnek teljesíté­
sét a kormány megtagadta, ezzel 
szemben intézkedtek, hogy a Prizad 
nagyobb mennyiségű lisztet szállít­
son'külföldre. A Prizad már intéz­
kedett is és

a jövőben Németországba nem 
búzát, hanem Észtet szállítanak.

Ezzel elérik azt, hogy a jugoszláv 
malomipart is nagyobb mértékben 
foglalkoztatják.

Egyébként — szakértők megállapí­
tsa szerint — Jugoszláviában már 
nincs olyan buzafelesleg, amit kül­
földre kellene eladni. Ami van is, az 
8 kereskedelemben és általában a 
búza árának kialakulásánál nem 
okozhat nagyobb zavarokat.

A búza ára a belföldön a múlt 
héten két dinárral emelkedett 

emi arra mutat, hogy az irányzat 
megszilárdult. Az árak tekintetében 
az ország most éppen amiatt, men 
nincs nagy buzafeleslege, független 
a világpiaci áraktól.

Egyébként a többi európai gabona­
termelő országoknak — Oroszorszá­
gon kivül — szintén nincsenek búza- 
feleslegeik. A rotterdami és a wini- 
pegi tőzsdén ennek ellenére is lany­
ha az irányzat. Ez annak tulajdonít­
ható, hogy

az ausztráliai gabonatermelők 
olcsó búzával árasztják el a vilá­

got.
Ausztrália buzafeleslegeit főképpen 
Angliában helyezi el, amellett ter­
mésének kisebb részét Oroszország 
részére szállítja Oroszország ázsiai 
hadserege és a lakosság egy részének 
számára ausztráliai búzát vásárol, 
mig az európai Oroszország buzafe- 
leslegét a nyugateurópai ipari álla­
mokban helyezik el.

Egyébként várható, hogy az auszt­
ráliai buzafelesleg hamarosan elfogy 
és ekkor nagyobb mértékben emel­
kednek az árak. Ezt elősegíti az is, 
hogy Anglia és Csehszlovákia a fegy 
verkezés keretében nagy búzakész­
leteket halmoznak fel.

A vetések állása Jugoszláviában 
kielégitőek. Az utóbbi idők esőzései 
elősegítették a vetések növekedését, 
azonban

LOPUD SZIGET 
DUBROVNIK MELLETT

HOTEL,, PMCÄT
közvetlenül a tenger mellen, 
nagy kertes tora-szál. modern 
komforttal. Állandó, kirándu­
lás a környékre.. Prospektu­
sokat ingyen küld a hotel 
igazgatósága.

HoSel „PÄR&” Hvar
a város legszebb helyén, újonnan
italok it v a, minden szobája na poü
és kilátó ssal a tengerre. 1 lázi és
külföldi konyha. Elismerten leg
jobb napozó terasszal. Saj.t kert-
tel, moh ben a délszak minden nö-
vénve megtalálható. Inform á c i (ót é<
pro-pokt üst ingyen küld a hole1
igazgató- ága és a Reggeli Újság

fürdő-ősz álya.

a szokatlan hideg akadályozza a 
normális fejlődést.

A többi európai gabonatermelő álla­
mokban és Északamerikában szintén 
kedvező a vetések állása.

I n«m» iMujuim- MBsntm

LOPUD
Közvetlenül Dubrovnik
cgolegin-abb hotel, rz

mellett, 
bői a leg 

kényesebb Ízlésnek is megfelelnek. 
A hotel előtt a vendégeknek telje­
sen díjtalan strand. Április ló-tál 
adandó hangversenyek, tánc. Fel­
világosítást ad a hotel igazgatósága

Miniszteri rendeld a répa- 
mag lermeszíésérjl

A kormány a földművelésügyi mi­
niszter előterjesztésére szabályren­
deletet fogadott el a répamag ter­
mesztésére vonatkozólag. A rendelet 
intézkedik, hogy répamagot csak el­
sőrendű, magnemesitő intézetektől 
vásárolt magból szabad termelni. 
Külföldről répamag csak külön mi­
niszteri engedéllyel hozható be és a 
belföldi répamag szállítmányok is 
csak akkor vehetők át, 

ha hatósági bizonylattal igazol­
ják, hogy nemesített répamag. 
Azok az állami és magángazdasá­

gok, amelyek répamagtermesztéssel 
foglalkoznak, kötelesek a répamag 
eladási árának egy százalékát befi­
zetni a magnemesitő intézet javára.

Az eddigi répatermesztésre kiadott 
engedélyek egy hónap leforgása alatt 
hatályukat vesztik. Azok, akik ezt 
a miniszteri rendeletet nem tartják 
be, súlyos büntetésben részesülnek.

ö Noviszádról ezerötszáz föld­
munkás ment Németországba. Ked
den délután rendkívül népes volt a 
noviszádi pályaudvar környéke Sok 
szegény, kopott ruháju ember gyü­
lekezett nagy fonott kosarakkal, ré­
gi katona1 adókkal felszerelten. A 
németországi idénymunkákra szer­
ződtetett noviszádkörnyéki föld­
munkások gyülekeztek, hogy Né­
metországba menjenek. Ezerötszáz 
munkás indult útnak, különvonat 
vitte őket Mariborig, ahol a német 
tisztviselők átveszik őket. Elutazott 
Mariborba Ljubotin Lázár, a novi­
szádi munkástőzsde főnöke is a tőzs­
de ideiglenes német tisztviselőivel 
együtt, hogy je’en legyenek a mun­
kások átadásánál. ________

TI- JitOTE mimHOTEL 
PtiKSIO „

OMíSALJ, KRK SZIGETÉN
közvetlenül a tenger nutlctt fek­

szik, 25 szoba, villany világítás.
tcrruQz és hüs liget. Kűünő konyha. 
Pansio a fő zezonban 55—60 dinár. 
Elő- és utószezonban 10*/« enged­
mény. Fürdőtaksza 2.—, gyerme­
keknek 1 (I nár. Hét napi tartózko­
dásnál egész éven át ingyen vissza­

utazás.

Pansio ,N€vcnha‘

D A magyar kormány milliárdos 
beruházási programmjának első 
eredménye: optimista hangulat a 
Budapesti Nemzetközi Vásár kiállí­
tói közt. Budapestről jelentik: A 
Budapesti Nemzetközi Vásár kiállí­
tói a gazdasági élet nagyszerű fel­
lendülését várják az uj beruházási 
Programúitól. Az egész magyar ipar 
fagyban készül arra, hogy üzemeit 
korszerűen kifejlessze, uj gyártmá­
nyok előállítására rendezkedjék be 

igy teljes felkészültséggel álljon 
a nagy nemzeti épitőmunka szolgá­
latába. Az április 29-én megnyíló 
,;ásár lesz az első alkalom ennek a 
felkészültségnek nagyarányú de- 
toostrálására.

hotel pansio

„JUNIOR”
Sv. FETAR, posta Krilo.

Spüttől 13 km.-re Állandóan kelle

NOV1-V iNOCOL 

50 méterre a fürdőtől, 14
szolra folyóvízzel, terasszal.
Az étkezés a teraszon. K tü 
nő konyha. Prospektusok.

mcs fürdés, pihenésre vágyóknak 
csönd. Ki--zcnzác ós nyugalom 

tűnő kirándulások a közeli hegyek 
be hüs erdőségek. Állandó össze­
köttetés Splitte!, autobus-zal 11- 
dinár. Kirándulások Trogirba, So- 

iunba stb.

sttó^ornl------- 'lTDr, ms
fti ni fl® m

taü-

illőiéi „ZAtiUBB“, Omis
Ki-órendü kávéház és étterem, ha­
zai és magyar konyha. Közvc end 
a strandnál. AHando zr-nc.
Arak. Beszélnek magyarul Is 

máeiót, szívesen

Fzn'id 
Infer 

»u'aideno«

OJVIS - Sspht melleit
Um:é vczeiő sz .indája közveflenü 
a tenger partján. Modort) komforral,
vtliany világítás minden szobában és 
folyóvíz. A konyha és ki<zo'gálás 
elsőrendű. Kívánatra prospektust 

ingven kü'd az igazgatóság.

A tenger partján saját terasszal és 
fürdővel, vitorlással. Minden szo­
ba folyóvízzel és modern komforral. 
iR'idió, telefon, garázs.) Napi pan­

zió no— dinártól. Prospektusok.

PANSION

„BISERKA"
CMiSALJ, KRK SZIGETÉN

Közvetlenül a tengerparton az öböl 
Saját strandja van. Szobából íürdő- 
ruhában a tengerre sétálhat. Szép 
szokik, jó konyha, villanyvilágítás.

HOTEL
„GLAVOViC

EOKUD
Közvetlenül a tenger part 
ján épült. Minden szobában 
folyóvíz, villanyv Iág tás 
A tengeri fürdés díjtalan 
Prospektusok

HOTEL PANSIO VILLA

„Mada"
NOVI ViNODOL

"Ti
í:

PANSIO

„RIVIÉRA"
KRALJEViCA

Közvetlenül a tenger partján, halai 
mas park közepén saját stranddal. 

Házi és bécsi konyha. 

OLCSó ARAK 
PROSPEKTUSOK

ttod „MULJEm" Lopaű
1 óra motoroson Dubrovniktől, tel­
jesen pormentes. Évszázados cipru­
soktól körülvéve, gazdag növényzet, 
több stranddal. Gyermekek részére 
nagyon ideális. Uj épület, hatalmas 
terasszal, több műit ecy kilométe­
res sétánnyal. Sport, teljesen ingyen 
ping-pong használat, tusok. Állandó 
kirándulás motorossal a környékre. 
Napi panzió: oo—05 din ír. hürdő- 
taksza, kiszo'gálás és a többi illeték 

már be«zámltva.
Informác ót ad a tulajdonos:

KULJEVAN PEPO

lumimiinmmimmimimimiimmiiiimMUimumiumimHuiiiHimmmmmii
FIZESSEN ELŐ

A REGGELI ÚJSÁGRA
iiMiiiiiminiiiinitiHiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiuniHiiiiiiiiiuiiiiininnittiiiiiiitniiiiiiinmw

HOTEL

i] a
MAL1NSKA, KRK SZIGETÉN

niiiiimiiuminiimiwiiimiiiniiimiraHiimiHininimiitiiititttiimiiiiimii

a tenger k zvctlon közelében, saját 
parkkal, gyönyörű szob kkal, bal­
konokkal a tenger felől. Elsőrendű 
konyha, vi'o.l'zis, horgá.-z.ís,hang- 
versenv, tánc. Ismertetőt ingyen küld
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Fajdalomtól megtört szívvel tudatjuk, 
hogy a leg óbb férj, apa és vő, a Juda 
Makkabi agilis tagja

Morgenstern Ernő
életének 33-ik évében, hosszú kínos szen­
ved és után elhunyt-

Drága halottunk hűlt tetemét az iz­
raelita temető halottasházából e hó 21-én 
csütörtökön délután 3 orakor temetjük.

Ozv. Morgenstern f.rnöné
szül. Lederer Ibolyka

éi a gyászoló csatád

HÖLGYEK!

„pecHtis b6r#y6--yV6 és ápo’6 krém •’távolítja a r. ncokat és mlndi* fiatalos 
szint ad arcának.^ Beográdb«, kspb.tó » „CENTRAL- gyógyszertárban, Knez Mihajloi-a »

hovisxádon itapbaió a „SOA dcogdridban
\ ezerképviselet

.SANA" H.D., Beograd, Lísinshog ul. br. 6. Telefont $2 0^

BANKBETÉTKORrVcK — KÉSZ 
VÉNYEK — 3" o-o? földmives KÖT

VÉNYEK stb.
SORSJEGYEK az állami osztály 
sorsjátékra legkrdvez bb feltételek 

mellett kaphatók a

„Poweresíle“
iroda utján

Noviszád, Kralja Petra 1. u. 17. 
Te’c'orv 32—91.

Mcd.rn szobafestő és mázolcvállalat 
Becgr'd. Balhrnszka u. 6. 

Telefon: 22—256

Épületeket, lakásokat lest és mázol ele­
gánsán, gyorsan és olcsón. Minden c 

sz’kmíbi vágó munkát vállalunk.

Minden léte Információi
BEOORADBOL és a belterü'etböl leggyorsabban 

es lelkiismeretesen ad:
Op>te Informativni Privredno-Tr xovaöki Institut 

r o WJ~ /> 19 9 BE90RAD,
Hilendars.va ul. br. 33 111

HÁ7ASSAO

Unokaöcsém, 4000.— d nár biztos ha­
vi jövedelemmel, kifogástalan, szerény, 
csinos izraelita lányt feleségül venne. 
Megbízottam: Mario Fejes, Vei. Kik in­
da, Szvetoznr Milctics u. S0. 2410

Kizárólag jobb körökben, a legmcsz- 
'Zobbmcno diszkrécióval közvetít . bá■ 
z ass .'got Marie Fejes, Vei. Kik in da, 
Szvetozar Miletics u. 86. 2411

Nyugdíjas, vagy más biztos állássá 
lendlekező, minden információt kibíró 
úriemberek igen előnyös házassága1 
köthetnek. Bővebbet: Marié Fejes, Vei. 
Kik inda, Szvetozar Miletics u. 86. 24'2
M'tt

ÁLLAST KERES
urzichcnn odor Gesellschaftsdame 

mit K'avierkenntnis sucht Sí ellő. Ad 
'esse- Subotica, I. Dunav. Artil-er Pu 
ka S. 1ST

ttm

60 hold szántólöld a zsaba.’ji határban 
bőséges uj épületekkel eladó. Trdek- 
lődni „Prima“ jelige alatt a kiadóhiva- 
taiban. ________  2™

I Ilii KIADÓ lllijB
Kiadó 65 HP fagáz motoros malom 

kittinő állapotban. Érdeklődni Reinho'z 
malom, Szenta. 2365

Uzemlielyiség kiadó. Ugyanott lakú.-
is. Ezen a helyen eladó irodai Íróasz­
tal és egy uj írógép. Érdeklődni: Frué 
kegorszki put 13. 2431

kereslet

14 éves egészséges fiú, jó bázbói vá­
jó, pékinasnak felvétetik. Ugyanott egy 
fiatal segéd is kerestetik. Cun a ki­
adóban. 2416

14—15 éves fiút. ujságeladásra felve­
szek. Jelentkezni: Braca Ribnikara 5., 
délelőtt 10—12 óráig.

F I. A D Ö

SPUR.'és U1S MOTOROS
C -«»TPl TuStí 6B "hí »

fámból Vil ti man (till bot) a vizen ittryo-t szil írd, 
könnvü és kellemes evezés, moz«atltató "I — el 
(Rollsitz), színvonalú clexms rézverete'tKel. _ 
Elsörendii és szarsz anvaqbát készítve, k-.it mb »/;> 
színekben, n. m. termísz -les narancs, ma'.iayoni, 
dió stb. Előnyös áron csakis az uj cégnél kaplnto:

Bancsilv Lizán, asztalos
Noviszád, Desz toll Josma n'.lci 8

HÁZ kb. 400 Dől telekkel eladó. No 
viszád, Bitolvszka 10. (volt Deakova u.i 

_______ 2374

Fajtiszta szentben) thegyi, S éves 
nőstény, gyönyörű példány eladó. Cnn 
a s-zuboticai kiadóban. 188

Fodrászok! Figyelem! Nagyon keve 
set használt floral“ készülék tartón 
ondoláiásra jutányos áron eladó. „Fran­
ciska“ fodrász szaion, Petrovaradin. 
Je’acsicseva 6. 2427

Biciklivel rendelkező k futófiu azon 
nal felvételik. „Bristol" Zscljeznie=ka 
ul 27. 2133

Biciklizni lu-ó fin kifutónak felvéte­
lik. Cura Dusana ucca 26., füszcrtiz'et.

2422

D
Elsőrendű száraz anyag'

Szolid és ízléses tervezés

Gomdós és lelkiismeretes

munka,, pontos biszolgá'ás

Rend kívül olcsó árak'

Gyár és főüzlef: PEIROVGRAD
Fiókok:

NOVISZ/U) REOGRIO
Pasicseva ulica 21. Knez Mihailova ulica 44

SoMmr
if ÍJ

vencldalós

puttói.

Alapiflalott:

1936

I (I) c I imíiuiot
I

BRACA GOLDNER
í » I O 1 l C A

Buiorozntlcn gsrszonlakúst (előszo­
ba, szoba, fürdőszoba) keresek, lehető­
leg május elsejére Noviszádon. Aján­
latokat a kiadóhivatal továbbit 2424

örássegád, ki az aranyműves mun 
kában és javításokban jártas, azonnal 
íolvédetik. Vujovics L József, Novi­
szád, Zselyeznicska 59. 2425

Jt! mun kas fodrásznőt május 1-re fel­
vesz Szabó Károly fodrász, Novisz d. 
Aleksza Santicsa 78., volt Kamenicska 
ulica. 2426

Tc/.sztiláru kereskedés keres óva 
dókkal rendelkező ügyes segéd eke; 
vagy elárusitónőket a redős szaknrá- 
ból, detail üzlet vezetésére a köveiké 
ző városokban: Szubotica. Szombor 
Oszljek. Noviszád. Pancscvó, Petrov- 
grád. Vei. Kikinda. Ajánlatok: Szara 
jevó, Post, pretinac 207. küldendők. 
__________________________________ 2429

Jófcrgalmtj büMé és trafikhoz azon 
nali belépésre elszámoló! vagy társai 
keresk. Esetleg bérbe vagy örökáron Is 
eladom. Mészáros István, Djordja Ser- 
viekog ti'. 30 szám. Novisz'd. 2130

Újságárus fiúi havi fizetéssel és 
százalékkal felvesz a „Pravda", Növi 
szád, Bu le várd Kra!j;co Marijo 17.

0131I KÜLÖNFÉLE

Városi Közi, Szubotica
Szerdától—vasárnapig Apr. 20 - 24-iji

hl esnapuri kiráSytigris
című monumnntalis film beleiezö reszt.

A hindu 
síremlék
Még izpatmasabb, mé< étdefiessbb, 
még s.zenxációsabb, mint az e sö rész!

„Leica III. B." fényképezőgép szen­
záció, vegye szakembertől. Foto Vajda 
Zseljeznicska 32. 2046

Értesítem b ismét őseimet, hogy je­
get, Dréher-féle sört és szódavizet kí­
vánatra házhoz szállítok. A. Schweich- 
!er, Noviszád, Kralja Petra 11. u. joo. 
Tel. 28—82.______________ 2141

Bádogos műhelyemet U-ztavszka :> 
alól áthelyeztem Turgenjeva ulica is 
a iá, Blesz Vcndolin. 229»

Kítünd berek, sziivóriuinok, p lin- 
kák és likőrök nagvbani és kicsinybe- 
ni árusítása olcsó napi árakon. Meg­
rendeléseket házhoz szállítok. Rákit 
pincehelyisége, Noviszád. Luja Barma 
(Magyar) ucca és Carinska ucca sarok. 

_____________________________2107
Haja fényét, Ha: a..-a gut biztu»iija, 

haját tisztítja, táplálja, megerősíti a 
klpróbálian kitűnő Orient Henna Sam- 

össze« szaküzletekben 12 színben, 
kapható. Győződjék meg csodálatos 
hatásáról! Postát szétküldés A Blum, 
Szubotica 107. 4

Tcrtcs ontlolálás villannyal, gézzel. 
Hajának szine és fénye csodás ma­
rad ha parafinos olajpakkoli'-st ÁBRA* 
HAMNAL végezteti garanciával. Sza­
bót ica, Zmaj Jovin Ug 1. Napló mel­
leit.  tM

PtNZT, időt, fárrdságot takarít meg, 
ha bízat, földet, szőlőt valamint gé­
pek. üzletek. iparüzemek vételével 
vagy eladásával Létmányi László ügy­
nököt bízza mez. Szubotica. Parolelni 
put 80. Válaszbélyeg kéretik. 89

Specialitásod :
Stracnino, Creme desszert, tejfel- 
pástétom, Imperial

HAJSAL saitüzlet, Subotica

A tenisz sperftioz 
ló RACKET Heb!
Mielőtt vásárolna, okvetlenül tekintse 
meg kitünően fc szerelt T L N 1 al­

osztályomat

Truppéi líefu
Som szád

Javitá-ok, behurozások vállaltainak

bULYOK fest, tisztit. Selyem ruhák 
festése minta szerint. Száraz és vegyi 
tisztítás. Olcsó árak. — Noviszád, Pos 
tanszka 14. 4621

ócskavasat, használt gépeket, hasz­
nált fémet vesz-elad Jeremié Branimir 
Ru«zka ulica 37. NovPzád.

Használt bútorokat, varrógépeket. 
W'ertheim-kasszát állandóan vesz e'ad. 
hívásra házhoz megy: Keller, Carin- 
-zka 15. Noviszád

T Tolókocsik +
mükezek, gyógyfüzók, talpbetétek, mü- 
lábak, támgépek Schön brumná], Szu- 
hotica, Alek-zandrova ul. 9. 178

Hr«4a'|tva I ■<tselnietr*cl|a
Sserheemia«*e 4e kíedóhtwel»* • 

Nov szárt, Kr. Petra W, (P«'»,«, o« 
Telelt»» r 21 37. éjiéi 20 58 
Pelciós kiadó André« lleee* 

e wm» mm- Binreek Feree®
P» e t p I a t a — R I A 11 z e t é *:

Í gy hóta -••••••• 38'— din*
(kihordó étján 30 din.)

Három hóra................... ... KY— d|ny
(kihordó útján 86 d;n.l

Félévre...............................1601— dinár
(kibotdó dtlán 172 dln.> 

ilirt svakodnevna Meg eienflr napon’* 
1’oát.éekovn1 rafan — Postacsekkszámlw

Za(ti eb, 46.692

Nyomatott na Urania nyomdai müinicael ca kiadóvállalat körforgogépén, felelős nyomdavezető; Frank József, Kralja Petra 11. tFuloski f«t) 58.

I


